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Legi și hotărîri în interesul progresului și prosperității fiecăruia, al întregii națiuni

Noi cote calitative în dezvoltareaPRODUCȚIEI - AGRICOLE
PRODUCȚIA 

GLOBALĂ AGRICOLĂ.

Forumul suprem legislativ al 
tării. Marea Adunare Națională, 
a adoptat săptămîna trecută, 
printre documentele de impor
tantă majoră pentru dezvolta
rea economico-socială a tării în 
anul viiltor. Planul de dezvol
tare a agriculturii si industriei 
alimentare pe anul 1982 care 
cuprinde prevederi de o deose
bită însemnătate pentru ridi
carea pe o treaptă superioară a 
activității din această ramură 
de bâză a economiei naționale, 
pentru înfăptuirea noii revo
luții agrare în România. De la 
bun început trebuie remarcat 
faptul că, în ansamblul indica
torilor economiei, ritmurile de 
dezvoltare ce revin agriculturii 
sint superioare producției in
dustriale. marcînd o dată în 
plus locul si rolul important 
care revin acestei ramuri. Așa 
cum sublinia secretarul ge
neral. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, în expunerea pre
zentată la Plenara comună a 
C.C. al P.C.R. și a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo

mice șî Sociale din 25—26 
noiembrie „Realizarea tuturor 
obiectivelor stabilite impune li
chidarea cu hotărîre a minusu
rilor și neajunsurilor, a stărilor 
de lucruri negative manifes
tate in agricultură, in munca 
Ministerului Agriculturii, a or
ganelor agricole, a unor unități 
agricole. Doresc să subliniez în 
plenara Comitetului Central că 
conducerea Ministerului Agri
culturii. multe organe agricole 
județene, consilii agroindustriale, 
unităti de stat și cooperatiste nu 
au înțeles că misiunea lor este 
aceea de a obține maxim de re
coltă pe fiecare metru pătrat de 
pămint și nu au acționat cu 
toată răspunderea in această di
recție. Trebuie să se pună capăt 
cu desăvîrșire acestei atitudini 
dăunătoare ! Să punem ordine 
Si disciplină în activitatea agri
colă, să fie întărit spiritul de 
răspundere la Ministerul Agri-

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare în pag. a Il-a)

VENITURILE REALE 
ALE ȚĂRĂNIMII PROVENITE 

DIN MUNCA ÎN COOPERATIVELE
AGRICOLE DE PRODUCȚIE

Miercuri, 2 decembrie, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit pe 
miniștrii afacerilor externe ai 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia care au luat parte 
la ședința de la București con
sacrată problemelor privind sta
diul negocierilor în domeniul li
mitării înarmărilor și al dezar
mării, precum și desfășurarea 
reuniunii de la Madrid. Au fost 
primiți miniștrii afacerilor ex
terne ai Republicii Populare 
Bulgaria — Petăr Mladenov, 
Republicii Socialiste Cehoslova
ce — Bohuslav Chnoupek. Re
publicii Democrate Germane — 
Oskar Fischer, Republicii Popu
lare Polone — Jozef Czyrek, Re
publicii Populare Ungare — 
Puja Frigyes, și Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste — 
Andrei Gromîko.

La primire au fost prezent! 
tovarășii Ilie Verdeț. membru al 
Comitetului Politie Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-ministru al 
guvernului, Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe.

Miniștrii afacerilor externe au 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut priete

nesc si cele mai cordiale urări 
din partea secretarilor generali, 
a primilor secretari ai partide
lor comuniste și muncitorești, a 
șefilor de stat din țările lor.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se transmi
tă din partea sa. a conducerii 
partidului și statului nostru se
cretarilor generali, primilor se
cretari ai partidelor comuniste 
și muncitorești, șefilor de stat, 
conducerilor de partid si de stat 
din țările participante la Tra
tatul de la Varșovia, un căl
duros salut prietenesc si cele 
mai bune urări, împreună cu 
dorința de a dezvolta colabo
rarea și întări solidaritatea și 
unitatea dintre țările noastre.

In numele miniștrilor de ex
terne prezenți. tovarășul Andrei 
Gromîko a adresat mulțumiri 
pentru ospitalitatea de care 
s-au bucurat în timpul șederii 
în România, pentru condițiile 
asigurate bunei desfășurări a 
lucrărilor ședinței Comitetului 
miniștrilor afacerilor externe ai 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia. în același timp, 
el a prezentat problemele care 
au fost examinate la actuala 
ședință de la București — sta
diul negocierilor privind limi
tarea înarmărilor și dezarmarea, 
precum și desfășurarea reuniu
nii de la Madrid.

Luînd cuvîntul. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a salutat căl

duros pe oaspeți și a arătat că 
conducerea partidului si statu
lui nostru dă o bună apreciere 
rezultatelor cu care s-a încheiat 
ședința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia. A subliniat, de ase
menea, că aceste rezultate, con
cluziile ședinței corespund si
tuației internaționale actuale, 
poziției partidelor și guvernelor 
noastre, exprimînd convingerea 
că ele vor avea o influentă po
zitivă asupra vieții politice 
mondiale.

în continuare, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, a făcut o apreciere 
asupra situației politice Interna
tionale. considerînd că. în ac
tualele împrejurări, deosebit de 
complexe, problema centrală o 
reprezintă oprirea cursei înar
mărilor si trecerea la măsuri 
concrete, efective, de dezarmare.

A fost subliniată importanța 
începerii negocierilor de la Ge
neva între Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii si 
s-a exprimat dorința ca acestea 
să ducă la un acord care să 
limiteze si să reducă substanțial 
armamentele nucleare, să o- 
prească amplasarea si dezvol
tarea în Europa a rachetelor cu 
rază medie de acțiune, să reali
zeze un echilibru acceptabil —

(Continuare !n pag. a ll-a)

La invitafia tovarășului Nicolae Ceaușescu

Start bun anului economic 1982! Din cronica întrecerii Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. efectuează

Eforturi susținute pentru atingerea
o vizită oficială de prietenie în țara noastră

parametrilor proiectați
Intrată relativ recent în func

țiune, întreprinderea- de vase 
emailate din Focșani trebuia 
să-și atingă la finele trimestru
lui III al acestui an capacitatea 
proiectată, respectiv realizarea 
lunară a 833 000 bucăți vase 
emailate (ceea ce va însemna 
circa 10 milioane bucăți anual) 
Spunem trebuia deoarece, din 
dialogul purtat recent cu factori 
de conducere, de la nivelul uni
tății vrincene, rezultă că terme
nul stabilit prin grafice n-a fost 

. respectat. „Dacă ni s-ar fi asi
gurat ritmic și în structura ne- 

( cesară cantitatea de materie pri
mă, sublinia tovarășul Vasile 
Popa, secretarul Comitetului de 
partid, am fi putut realiza zilnic 
o cantitate mult mai mare de 
vase emailate decît prevederile 
de plan". „Pe lingă faptul că 

. centrala a repartizat întreprin
derii mai putină tablă decît era 
necesar, unitățile furnizoare au 
livrat-o cu mari întirzieri. De 
pildă, numai într-o singură lună, 
din cauza lipsei tablei, ne spu
nea Vasile Ciobanu, șeful birou
lui plan, am înregistrat un mi
nus de circa 200 000 bucăți vase 
emailate la producția fizică. A- 
ceastă problemă a condus ca 
lunar să realizăm circa 500 000 
bucăți fată de 833 000 bucăți cît 
este capacitatea proiectată. 
Ne-am redresat în ultima pe
rioadă. realizările decadelor lu
nii noiembrie fiind superioare 
celor din septembrie și oc
tombrie, dar restanțele la pro
ducția fizică se mențin și în 
prezent (100 000 bucăți restanță 
pe 11 luni)". Îndeplinirea 
planului pe ultimele luni nu 
poate însă suplini cantitatea 
restantă acumulată în lunile an
terioare. Ritmul livrărilor de 
materii prime de la furnizori s-a

intensificat. în luna octombrie, 
după precizările tinerei Violeta 
Serea, stocul de tablă (materia 
primă de bază) făcut cu mari 
eforturi (peste 510 tone) poate 
asigura întreprinderii atingerea 
parametrilor proiectați pînă la 
finele anului. într-adevăr, au 
fost zile în care intrările de ma-

La întreprinderea 
de vase emailate

Focșani

terie primă însumează circa 100 
tone (media zilnică fiind în lima 
trecută de 30 tone, față de 5 
tone în trimestrul III). Dar o 
analiză mai atentă a stadiului 
de atingere a parametrilor pro
iectați relevă că. pe lingă apro
vizionarea defectuoasă cu ma
terii prime, au existat și alte 
cauze care atîrnă deopotrivă de 
greu în balanța nerealizărilor la 
principalii indicatori. Deși con
sumul normat nu a fost depă
șit, rezultatele bune privind va
lorificarea metalului (tablei), 
respectiv o depășire cu 2,30/o a 
indicelui de valorificare, par
țial anulate de valoarea re-

v...

totalizează pe 10 
184 000 .lei, cum 
ing, Maria Lă- 

biroului C.T.C.-la- 
asemenea, la debi-

butului care 
luni circa 
ne preciza 
cătușu, șefa 
borator. De 
tare nu s-a pus un accent deose
bit pe valorificarea tablei. Au 
fost aruncate ronedele la șpan 
Sau cele debitate subdimensio- 
nal și cu bavuri mari, ceea ce a 
condus la uzura prematură a 
matrițelor și la rebutarea vase
lor. Cel mai mare coeficient de 
rebut s-a înregistrat (și se men
ține și în prezent) în secția 
email. Declasarea zilnică a cir
ca 300 bucăți vase în respectiva 
eecție înseamnă pierderi de 
peste 1,8 milioane lei anual. Re
ducerea cu numai 1 la sută a re
butului înseamnă o economie de 
tablă de 3 t lunar din care se 
poate executa o cantitate de 3 500 
vase emailate. O altă cauză care 
a creat dificultăți, deloc neglija
bile în finalizarea producției și 
atingerea parametrilor proiec
tați la termen, au fost frecven
tele defecțiuni înregistrate la 
linia de prese și la cea de deca- 
pare. funcționarea defectuoasă a 
unor mașini și utilaje care re
flectă neglijențe în întreținerea, 
exploatarea și repararea acesto-

(Continuare in pag. a II-a)

• Colectivele • zece importante unități economice din 
MEHEDINȚI, DOLJ și GORJ au intrat in luna decembrie cu prin
cipalii indicatori ai planului economic pe acest an îndepliniți. In 
rindul acestora se află minerii de Ia Orșova și cei din microcarierele 
de lignit din Valea Motrului, colectivele exploatării carbonifere Baia 
Nouă, întreprinderilor viei și vinului, întreprinderii „Avicola" — 
Craiova, cărora avansurile ciștigate le permit să aducă în plus în 
circuitul economic circa 400 000 tone de lignit, 12 000 tone huilă, 
15 000 tone masă cuarțoasă, talc, mică, alte minereuri nemetalifere 
însemnate cantități de alte produse evaluate la peste 100 milioa
ne lei.

0 ENERGETICIENII HIDROCENTRALEI „PORȚILE DE FIER" 
au rotunjit la 400 de milioane kWh producția fizică obținută în plus 
de la începutul anului, cantitate ce întrece cu aproape 50 la sută 
prevederea din angajamentul cuprins in chemarea la întrecerea so
cialistă ce se desfășoară intre unitățile de profil ale țării. Succesul 
este rezultatul depășirii graficului de capacitate cu echivalentul unui 
bloc energetic de aproape 73 MW, rod al reducerii cu peste 60 de 
zile a duratei de staționare a agregatelor in revizii și reparații pla
nificate, elaborării unor programe de lucru menite să asigure buna 
funcționare a întregii centrale, eliminării deversărilor de apă peste 
baraj, prelucrării cu indici sporiți a potențialului energetic al Du
nării și Iacului de acumulare al sistemului hidroenergetic și de na
vigație „Porțile de Fler-1“.

• METALURGIȘTII BIHORENI raportează noi și semnificative 
fapte de muncă in întrecerea socialistă. Așa bunăoară, aluminiștii 
orădeni au intrat in ultima lună a acestui an cu un spor de produc
ție fizică materializată in peste 16 000 tone alumină calcinată. La 
rindul lor, colectivele de muncitori și specialiști de la întreprinde
rea „Refractar" din Aleșd au majorat la peste 1 300 tone cantitatea 
de cărămizi refractare, plăci termoizolante, maselotiere și șamotă 
realizată peste sarcinile de plan in cele 11 luni ale anului.

• Hotăriți să încheie primul an din actualul cincinal cu realizări 
pe măsura faptelor și a angajamentelor asumate, PRODUCĂTORII 
DE MATERIALE PENTRU CONSTRUCȚII PRAHOVENI, DÎMBO- 
V'IȚENI și BUZOIENI au pus la dispoziția șantierelor din zonă, în 
cele 11 luni, un plus de ciment și alte produse pentru 3 000 de apar- - 
tamente. Cu rezultate bune au pășit in ultima lună lucrătorii Com
binatului de lianți și azbociment — Fieni, Combinatului de prelucra
re a lemnului de la Nehoiu, ai întreprinderii de ciment Comarnic, 
de timplărie metalică și de geamuri din Buzău, unități care, în con
dițiile creșterii productivității muncii, valorificării superioare a ma
terialelor și reducerii costurilor de fabricație consemnează un spor 
de 80 milioane lei la producția netă.

TINERETUL ROMÂNIEI

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re

publicii Socialiste România, 
tovarășul Andrei Gromîko, 
membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., ministrul

afacerilor externe al U.R.S.S.. 
efectuează o vizită oficială ’ 
de prietenie în România. în 
zilele de 2—3 decembrie.

începerea convorbirilor dintre
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Andrei Gromîko

Imagine cotidiană de muncă 
într-una din halele Întreprin
derii „Tractorul" din Brașov

Foto: V. TANASOF

DOREȘTE PACEA!
Noi, tînâra generație a patriei, asemenea întregii națiuni socialiste, sîntem alături cu toată energia, 
pasiunea și abnegația de iubitul și stimatul nostru președinte, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

nobila și importanta sa misiune pentru apărarea cauzei vieții și fericirii popoarelor
in

în toate aceste zile cind 
conștiința națională, cugetele 
și voința tuturor cetățenilor 
patriei, tineri si vîrstnici, ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități, se află ra
cordate pe deplin la starea de 
efervescentă, de puternică an
gajare și responsabilitate pe 
care o generează Apelul pentru 
dezarmare și pace al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste. am primit cu 
mindrie vestea că 
Adunare Națională a 
în consens cu voința _ 
lui popor, Hotărîrea de a îm
puternici pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general 
al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii 
Socialiste România, pentru a 
se adresa tovarășului Leonid 
Ilici Brejnev. secretar general 
al C.C. al P.C.U.S., președin
tele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., și președin
telui Statelor Unite ale Ame
rică. Ronald Reagan, celor
lalți șefi ai statelor semnatare 
ale Actului final al Conferin
ței pentru cooperare și securi
tate în Europa, în vederea 
pririi amplasării de noi 
chete cu rază medie de 
țiune. pentru retragerea celor 

Europă

tea ființei naționale, pentru că 
nimeni nu ne-a dat-o de-a 
gata și nici nu am vrut s-o ne
gociem prin tranzacții de con
junctură, și acum, cind trăim 
o epocă fără precedent prin în
făptuirile și perspectivele sale, 
epocă legată indestructibil 
de proeminenta personalitate 
a patriotului și revoluționaru-

tor ne numește, cu inegalabilă 
căldură și Încredere. „dragi 
tovarăși și prieteni tineri". 
Pentru că noi știm, noi sim
țim. noi trăim acest adevăr, 
adevărată axiomă politică si 
morală a timpului istoric pe 
care-1 făurim și-l parcurgem, 
anume că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este garantul și ex-

clnd 
ma-

legitimă 
Marea 

adoptat, 
întregu-

o- 
ra- 
ac-

existente, pentru o 
fără arme nucleare.

Da, aceasta este 
și mîndria noastră. A 
ca popor, care am știut să ne 
apărăm cu grele jertfe, cu in- 

^comensurabdesaCTificiiunita-

vrerea 
noastră

Vrerea și mîndria
noastră

lui înflăcărat, Nicolae 
Ceaușescu. noi. cu toții. în
tr-o deplină unitate avem 
credința că numai ctitorul 
României socialiste moderne, 
libere si demne poate să ne 
exprime si să demonstreze în
tregii lumi tăria și adevărul 
opțiunilor noastre pentru pace, 
libertate și progres.

Da. aceasta este vrerea 
mîndria noastră, a 
tră ca tînără generație 
vedem în întreaga
ță și activitate a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu 
deîul suprem al tinereții 
volutionare. A noastră, a 
lor de la orașe si sate, de pe
tot cuprinsul tării, pe care cel 
mai iubit părinte si îndrumă-

șî 
noas- 

care 
via-

mo- 
re- 
ce-

ponentul adevărurilor de 
trecut ale celei mai 
mai umane orînduiri 
făurit vreodată pe 
românesc. Pentru că 
că dacă tânăra generație 
prezintă o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiu
nii noastre socialiste, princi
palul beneficiar al creațiilor 
de azi și de mîine ce decurg 
în mod firesc și necesar din 
istoricele Uotărîri ale Congre
sului al XII-lea al partidului, 
tot ea. tînăra generație, ar fi, 
în cazul unei aberante, sinu
cigașe conflagrații, cea che
mată să dea tributul de singe 
și moarte unor cauze care nu 
au nimic cu visele, cu aspi
rațiile și idealurile sale.

ne- 
drepte și 
care s-a 
pămîntul 

noi știm 
re-

Iată pentru ce, acum, 
întregul nostru popor își 
nifestă hotărîrea de nezdrun
cinat de a acționa fără preget 
pentru triumful idealurilor pă
cii, libertății și vieții, noi, ute- 
ciștii. tînăra generație, sîn
tem cu inima și cugetul ală
turi de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în misiunea de 
înaltă răspundere și profund 
umanism ce i s-a încredințat 
în numele și cu vrerea po
porului. Ne iubim, ne stimăm, 
ne urmăm președintele pen
tru că numai așa putem avea 
un prezent și un viitor la înăl
țimea a tot ceea ce își bine
merită acest mult încercat po
por.

Om al țării — om al vieții, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este pilda noastră călăuzitoare 
în lupta pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, 
arme si războaie, aici, 
ropa, pe planetă. Iar noi îl 
urmăm, fără șovăire, fără ză
bavă în tot ceea ce întreprinde 
pentru binele nostru si al în
tregii umanități.

Nu spunea oare, tînăr fiind, 
tovarășilor săi în momente de 
încercare grea „Nu vă fie 
teamă, sînteți cu mine" ?

Nu, nu ne este teamă, tova
rășe Nicolae Ceaușescu ! Sîn
tem cu dumneavoastră, așa 
cum e drept, e bine, frumos și 
adevărat să fim !

Miercuri după-amiază, au 
început convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Andrei Gromîko, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S.. ministrul afa
cerilor externe al U.R.S.S., 
care face o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră.

A participat tovarășul Stefan

Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministrul aface
rilor externe.

A participat, de asemenea, 
V. I. Drozdenko, membru al 
C.C. al P.C.U.S.. ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București.

în timpul întrevederii a avut 
loc un schimb larg de vederi în 
legătură cu situația internațio
nală actuală, o atentie deosebită 
fiind acordată problemelor refe
ritoare la oprirea cursei înar

mărilor și trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare si în pri
mul rind de dezarmare nuclea
ră. în acest context, au fost a- 
bordate aspecte legate de nego
cierile bilaterale de la Geneva 
dintre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite ale Americii privind 
limitarea armamentelor nucleare 
în Europa.

Convorbirile se desfășoară în
tr-o atmosferă tovărășească, cțe 
caldă prietenie.

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu

fără 
în Eu-

ȘERBAN CIONOF /

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
oferit, miercuri, un dineu în 
onoarea tovarășului Andrei Gro
mîko. membru al Biroului Poli
tic al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, ministrul afacerilor

externe al U.R.S.S.. și a soției 
sale. Lidia Dmitrievna Gromîko.

Au participat tovarășii Ilie 
Verdeț. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, 
precum și Maria Groza, adjunct

al ministrului afacerilor ex
terne.

A luat parte, de asemenea. 
V. I Drozdenko, membru a’ CiC. 
al P.C.U.S., ambasadorul Uniu
nii Sovietice la București, cu 
soția.

în cursul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă de cordialita
te. tovarășii Nicolae Ceausescu 
și Andrei Gromîko au rostit 
toasturi.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul R.S.F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al. Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri dimineața, pe

Trifun Nikolici, ambasadorul 
Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia. în vi
zită de rămas bun —. în le
gătură cu încheierea misiunii

acestuia în țara noastră.
Cu acest prilej, a avut loc o 

convorbire care s-a desfășurat 
într-o itmosferă caldă, tovără
șească.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primii pe miniștrii afacerilor externe 

ai statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia

CRONICA LITERARA

Idei și formulări critice

(Urmare din pag. 1)

la cel mai mic nivel posibil — 
de ambele părți și, in ultimă in
stanță. să asigure eliminarea 
întregului armament de pe con
tinentul european.

Totodată, s-a apreciat că este 
necesar să fie intensificate efor
turile pentru încheierea cu re
zultate cit mai bune a reuniunii 
de la Madrid, pentru convocarea 
unei conferințe de dezarmare si 
încredere in Europa, pentru 
dezvoltarea colaborării econo
mice. tehnico-științifice si cul
turale între toate statele conti
nentului. pentru asigurarea con
tinuității procesului de edificare

Plenara Comitetului județean Gorj al P.C.R.
La Tîrgu Jiu. a avut loc. în 

ședință comună, plenara ex
traordinară a Comitetului jude
țean Gorj al P.C.R., cu partici
parea activului de partid, și se
siunea Consiliului pooular ju
dețean.

A participat tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

La ordinea de zi s-au aflat : 
prezentarea și dezbaterea pro
blemelor care au făcut obiectul 
dezbaterilor din plenara C.C. ai 
P.C.R. cu privire la abaterile 
grave ce au avut loc la Combi
natul minier Oltenia; măsuri or
ganizatorice.

în unanimitate. partieinantii 
la dezbateri si-au exprimat de
plinul acord față de măsurile 
luate de plenara Comitetului 
Central în legătură cu aceste 
abateri. într-un spirit de exi
gentă partinică, plenara a elibe
rat pe tovarășul Nicolae Gavri- 
lescu din funcția de prim-secre- 
tar al Comitetului județean de 
partid, iar sesiunea l-a eliberat 
din funcția de președinte al Co
mitetului executiv al Consiliu
lui popular județean. Plenara a 
hotărit excluderea tovarășului 
Vasile Ogherlaci din Comitetul 
județean de partid.

Plenara l-a cooptat în Comi
tetul județean și l-a ales în 
birou și în funcția de prim- 
secretar pe tovarășul Petre 
Lungu, membru al C.C. al P.C.R.

în legătură cu problemele 
dezbătute, plenara Comitetului 
județean Gorj al P.C.R. a adop
tat o hotărîre.

Intr-o atmosferă de puternică 
angajare comunistă, a fost adop
tat textul unei telegrame adre
sate C.C. al P.C.R . tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secre
tarul general al partidului, în 
care se spune :

Eforturi
(Urmare din pag. I)

ra. Este foarte adevărat că. așa 
cum ne preciza tînărul subing. 
Mircea Homoc. lipsa pieselor de 
schimb a făcut ca nici în pre
zent unele instalații să nu fie 
repuse în stare de funcționare, 
dar la fel de adevărat este și 
faptul că nici asistenta tehnică 
nu a fost asigurată corespunză
tor în toate cele 3 schimburi, 
exploatarea și întreținerea utila
jelor constituind și în prezent 
o mare problemă. După cum 
se știe, mașinile, utilajele din 
dotare trebuie să producă oră 
de oră la randamentul prevăzut. 
Un sondaj efectuat de noi. îm
preună cu tovarășul Doru Iso- 
făchcscu. președintele Consiliului 
tineret muncitoresc al Comitetu
lui județean Vrancea al U.T.C. 
Ia terminarea schimbului III, 
iată ce ne-a demonstrat. In 
secția prese, o veritabilă secție a 
tineretului (ca dealtfel si ce
lelalte) la ora 6.15 nu lucrau in 
toată secția decît tinerii Auri
ca Petroiu și Ion Păun. Ceilalți, 
ori stăteau de vorbă, ori își pă
răsiseră demult locurile de 
muncă. De la tinărul ing. Eugen 
Mărgineanu. coordonator schimb 
III. secția prese, aflăm că reali
zările au fost bune, cu excepția 
oalelor unde in loc de o canti
tate de 2 000 bucăți plan s-au 
presat doar 500 bucăți. Cauza : 
defecțiunea matriței la ambuti- 
sare ÎI. utilajul staționînd 6 ore 
din 8. Pe toată durata schimbu
lui III nici utilajul pentru exe
cuția țaglelor necesare procesu
lui de producție (a costat 6 mi
lioane lei. adus din import) n-ă 
funcționat nici un minut, ceea 
ce înseamnă nerealizarea a cir
ca 4000 bucăți țagle (schimb).

în secția email, deși oamenii, 
în majoritate tineri, lucrau, 
cu circa un sfert de oră 
înaintea preluării schimbu
lui, rezultatele n-au fost cores
punzătoare. Ele puteau fi și 
mai mari dacă unul dintre cele 
3 cuptoare (pentru ars jn vede
rea emailării) ar fi intrat în 
funcțiune la termen (capacitate 
circa 6 000 bucăți vase pe 
schimb). Datorită unei greșeli de 
construcție ce trebuie remediată 
s-a întirziat punerea lui în 
funcțiune cu citeva săptămîni...

Dacă la intrarea în secții am 
fost surprinși de faptul că deși 
mai erau trei sferturi de oră 
pînă la terminarea schimbului 
(se lucra doar accidental), la fel 
de surprinși am fost constatind 
că sub privirile indulgente ale 
Valcricăi Stoica (portar) se in
tra pentru schimbul I chiar 

‘ după ora 7, Au fost reținute și 
citeva legitimații. Ni se justifi- 

i că întîrzierea pentru că sînt... 
' navetiști. Din constatările noas-

TEATRE
Opera Română : HIGOI.ETTO — 

ora ÎS. Teatrul Național (Sala 
Mică) : TINEREȚEA LUI MORO- 
METE — ora 19. (Sala Atelier) : 
AȘTEPTÎNDU-L PE GODOT — ora 
ÎS. Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
Jar.dra“ (Schitu Măgureanu) : 
ORAȘUL VIITORULUI -- ora 19,30. 
(Sala Studio) : JUDECATA IN 
NOAPTE — ora 19,30. Teatrul „C.I. 
Nottara" (Sala Magheru) : MÎȚA 
W SAC — orele 16 șl 19,30. (Sala 

a securității și cooperării euro
pene inițiat la Helsinki.

Conducătorul partidului si sta
tului nostru a evidențiat impor
tanța marilor manifestări de 
masă ce se desfășoară in Europa 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, pentru eliminarea pericolu
lui unui război nuclear, pentru 
salvgardarea păcii. De aseme
nea. a fost subliniată însemnă
tatea luptei popoarelor, a tutu
ror forțelor antiimperialiste. 
progresiste, democratice, a opi
niei publice pentru realizarea 
unei înțelegeri intre Est si Vest 
de renunțare la toate tipurile 
de armament nuclear, aceasta 
constituind calea sigură a înlă-

Plenara cu activul a Comite
tului județean Gorj al Partidu
lui Comunist Român exprimă 
cu înflăcărare, în numele celor 
peste 45 000 de comuniști, al ce
lorlalți oameni ai muncii. înalta 
apreciere fată de magistrala 
dumneavoastră expunere, mult 
iubite si stimate tovarășe secre
tar general, rostită la plenara 
comună a C.C. al P.C.R. și a 
Consiliului Suprem al Dezvoltă
rii Economice și Sociale, care 
reprezintă un model de strălu
cită analiză științifică atot
cuprinzătoare. de soluționare 
practică, revoluționară a proble
melor impuse de dezvoltarea 
impetuoasă a societății noastre 
socialiste.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Gorj — se arată 
în telegramă — au luat cunoș
tință cu deplină satisfacție și 
aprobă cu entuziasm ideile no
vatoare, obiectivele si sarcinile 
îndrăznețe cuprinse în această 
cuvintare. în celelalte documen
te dezbătute și adoptate de 
plenara C.C. al P.C.R. si sesiu
nea Marii Adunări Naționale 
care, reliefînd încă o dată înal
tul patriotism, gîndirea si ac
țiunea revoluționară, nețărmuri
ta dumneavoastră grijă pentru 
împlinirea intereselor si aspira
țiilor supreme ale poporului, 
pentru pacea, libertatea si pro
gresul întregii lumi, constituie 
pentru noi un minunat izvor de 
fapte novatoare, un îndemn ar
dent la amplificarea eforturilor 
în marea operă de edificare a 
viitorului comunist al natriei.

Plenara Comitetului județean 
de partid își însușește pe deplin 
concluziile desprinse din con
troalele efectuate la Combinatul 
minier Oltenia și își exprimă 
totalul acord cu măsurile statu
tare adoptate de Comitetul Cen
tral al P.C.R.

susținute
tre. cu o singură excepție, toți... 
întirziații erau localnici, la unii 
dintre ei situația nefiind deloc 
accidentală, ci, dimpotrivă. Pen
tru toți cei certați cu dis
ciplina, care intirzie regu
lat de la program le prezen
tăm un calcul : un minut 
irosit este echivalent cu o pier
dere de 1042 lei numai într-o 
secție cum este cea de email (la 
nivelul întreprinderii, pierderile 
fiind mult mai mari). Si cum 
disciplina trebuie să se mani
feste de la primul minut pină 
la finele celui de-al 480-lea al 
fiecărui schimb le reamintim ce
lor pe care i-am atenționat cu 
prilejul sondajului nostru (intîr- 
ziați de la program, plimbăreții 
fără rost prin secții, cei pentru 
care ora de începere a schimbu
lui este 7,30) că toate aceste fe
nomene de indisciplină (care au 
existat, din păcate, și în lunile 
anterioare) au grefat negativ a- 
supra realizărilor întreprinde
rii. a decalării termenului final 
de atingere a parametrilor pro
iectați. O „radiografiere" atentă 
a neajunsurilor existente în fie
care secție de producție a con
dus la luarea operativă a unor 
decizii pentru a nu mai fi re
editate în activitatea acestui co
lectiv. Conducerea secțiilor, 
maiștrii, organizația de U.T.C. 
(tineretul reprezintă peste 60 la 
sută din totalul oamenilor mun
cii) au permanent în atenție 
diminuarea numărului de absen
țe nemotivate, eliminarea fe
nomenelor de indisciplină (pe 
10 luni s-au înregistrat 25 568 
ore om/nelucrate, echivalentul 
unei producții de 1,5 milioane 
lei), punerea în aplicare a celor 
mai importante măsuri menite 
să contribuie la atingerea para
metrilor proiectați (intre care se 
numără introducerea în fabrica
ție a 3 produse noi încă din luna 
trecută, funcționarea la întrea
ga capacitate a cuptorului 3 din 
secția email, precum și degra- 
sarea cu acid în cadrul secției 
prese în vederea îmbunătățirii 
calității vaselor ce urmează a fi 
emailate). întronarea unui cli
mat de exigență la fiecare 
loc de muncă, valorificarea 
întregului potențial pe toate 
schimburile de producție, cana
lizarea tuturor eforturilor în di
recția recuperării restanțelor și 
realizării sarcinilor trimestrului 
IV sînt obiectivele prioritare ale 
acestei perioade. Prin creșterea 
„temperaturii" răspunderii pe în
treaga filieră, dinamizarea ritmu
lui activității, unitatea vrînceană 
va reuși, conform angajamentu
lui, să-și atingă parametrii pro
iectați pînă lâ data de 31 de
cembrie a.c.

ILEANA PODOLEANU

studio) : PENSIUNEA DOAMNEI 
OLIMPIA — orele 16 șl 20. Teatru) 
Mic : MAESTRUL ȘI MARGARE
TA — ora 18,30. Teatrul Foarte 
Mic : NECUNOSCUTA ȘI FUNC
ȚIONARUL — ora 20. Teatrul de 
Comedie : ZĂPĂCITUL — ora 
19,30. Teatrul Giulești (Sala Ma
jestic) : NOAPTEA PE ASFALT 
— ora 19,30. Teatral Evreiesc de 
Stat : SPECTACOL DE FOLCLOR 
EVREIESC — ora 13,30. Teatrul 
„C. Tănase" (Sala Savoy) : VE
SELIE LA TANASE — ora 19,30.
(Sala Victoria) : IDOLUL FEMEI
LOR — ora 19,30. Teatrul Țăndă
rică (Sala Victoria) . 

furării pericolului războiului îi 
întăririi păcii mondiale.

Totodată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reliefat importanța 
intensificării conlucrării dintre 
partidele și statele noastre în 
promovarea politicii de destin
dere, dezarmare, cooperare si 
pace, precum și a întăririi cola
borării bilaterale, pe multiple 
planuri, pentru ca țările noas
tre să se prezinte ca o forță 
puternică în lupta pentru reali
zarea intereselor vitale ale po
poarelor. pentru triumful cauzei 
generale a socialismului si păcii 
în Europa si în lume.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă caldă, tovărășească.

în numele tuturor comuniști
lor — se arată în telegramă — 
ne anga.iăm să acționăm cu fer
mitate si intransigentă comu
nistă pentru sporirea rolului 
conducător al organelor si orga
nizațiilor de partid în toate do
meniile. pentru prevenirea și 
combaterea oricăror fenomene 
negative, pentru instaurarea u- 
nui climat de Înaltă responsabi
litate, de ordine și disciplină în 
înfăptuirea hotătirilor de partid 
si de stat, pentru mobilizarea 
tuturor resurselor umane Si ma
teriale de care dispunem în ve
derea ridicării activității eco
nom ico-sociale Ia un nivel cali
tativ superior.

Conștienți fiind de marile în
datoriri și răspunderi oe care le 
avem față de tară, fată de în
tregul popor, vom munci perse
verent pentru îmbunătățirea ac
tivității politico-organizatorice 
si educative, astfel incit să asi
gurăm sporirea producției de 
cărbune energetic, realizarea, 
cel puțin la nivelul planului, a 
producției de țiței si gâze, 
menținerea în centralele elec
trice din județ a unei puteri 
medii zilnice de peste 1200 
MWh pentru creșterea eficien
tei în toate domeniile de acti
vitate.

Urmînd neabătut exemplul 
dumneavoastră luminos de dă
ruire revoluționară pentru cauza 
ridicării României socialiste pe 
noi culmi ale progresului și ci
vilizației — se spune în înche
ierea telegramei — nu vom pre
cupeți nici un efort pentru îm
bunătățirea radicală a activității 
de partid, social-economice. in 
vederea transpunerii în viată a 
sarcinilor ce ne revin din hotă- 
ririle Congresului al XII-Iea al 
partidului și ne angajăm să în
deplinim planul pe anul 1982. pe 
întregul cincinal. jurnal.

DEZVOLTAREA PRODUCȚIEI AGRICOLE
(Urmare din pag. 1) 

culturii, Ia Academia agricolă, 
Ia direcțiile agricole. Ia toate 
unitățile și organismele agri
cole".

Evident, întărirea spiritului de 
ordine și disciplină în activita
tea lucrătorilor de pe ogoare se 
impune in viitorul ah datorită, 
in primul rînd. disponibilități
lor fehnico-materiale sporite de 
care va beneficia acest sector al 
economiei, deci o zestre însem
nată din averea întregului po
por ce trebuie gospodărită cu 
maximă atenție și grijă pentrti 
a nu o risipi. cît si sarcinilor 
importante ce prevăd Plusuri de 
producție si recoltă, de eficien
ță. Remarcăm astfel că volu
mul de investiții, în valoare to
tală de 42,8 miliarde lei pentru 
1982. revenit Ministerului Agri
culturii si Industriei Alimen
tare — destinat în principal ex
tinderii eu peste 12 ia sută a 
volumului de lucrări mecani
zate. dotarea cu 18 400 tractoare 
(cu 4 000 mai mult decît progra
mul inițial prin suplimentările 
angajate de oamenii muncii din 
industrie) si 4 500 combine au
topropulsate, cît și alte utilaje 
de mare complexitate și produc
tivitate. amenajarea a 139 mii 
ha pentru irigații. 260 mii ha 
desecări și pe 105 mii ha com
baterea eroziunii solului, livra
rea a 1 802 mii tone îngrășă
minte chimice si 51,6 mii tone 
pesticide, cit si pentru conti

SITUAȚII, CAZURI, ATITUDINI
S. O. S. credulitatea!

Stifi că »înt la modă nutriile. 
A înflorit chiar o nouă breaslă 
de negustori in speță. Ca atare 
soții Maria și loan Balea, insta
lați In autoturismul lor confor
tabil, călătoreau de la Timișoara 
spre Arad, cu gîndul la aceste 
vietăți, pe cît de mîncăcioase, pe 
ații de rentabile. In dreptul co
munei Simbăteni — circa 10 ki
lometri de Arad — le-a făcut cu 
mina un cetățean vioi și oacheș, 
pe care l-au luat, fără rezerve, 
In mașină. Nu știm dacă au fă
cut intîi cunoștință și apoi au 
abordat subiectul, ori s-a intiiti- 
plat invers, destul că pină la 
Arad (cale de... minute) „aface
rea" era perfectată : pasagerul, 
nimeni altul decît Teodor No
vac, tînăr condamnat de mai 
multe ori pentru înșelăciune, 
trafic de aur ș.a. se invoia să le 
facă rost de nutrii, contra sumei 
de 67 000 lei, primite pe loc. Să 
urci intr-o mașină de ocazie cu 
numai citeva zeci de lei și să 
te dai jos cu 67 000, iată o șansă 
la care nu se aștepta nici T. No
vac, la toată experiența lui In 
materie. $i totuși, i s-a întim- 
plat f

Ceea ce nu s-a mai intimplat 
este, după cum ghiciți, procu
rarea „mărfii". Adică a nutrii- 
lor. Peste cîteva zile, soții îiv- 
grijarați l-au căutat acasă pe 
T.N. Nu deslușeau, pa chipul lui, 
vreo frimîntare. L-au abordat,

de data asta. ferm. Strateg al 
unor astfel de dispute. T.N. i-a 
convins că e din ce în ce mai 
greu să procuri nutrii, dar că le 
poate face rost, în schimbul 
sumei „cheltuite", de... aur.

Cei doi s-au învoit, din nou, 
înlocuind miracolul. Au primit 
deci de la T.N. 25 de verighete 
și 4 inele masive, care se înca
drau în calculul ad-hoc al pose
sorului. ,^Aur curăț", pină la pro
ba care s-a dovedit în aceeași zi 
contrarie. $i cind te gîndești că 
T.N. le făcuse la comandă, plă
tind pentru toate „bijuteriile" 
din metal comun, „făurarului" 
de ocazie, loan Ciomag, surna 
de... 200 lei ! Ulterior, :e-i drept, 
dvea să-l coste și pe T.N. „ges
tul" ceva mai mult, cind a dat 
cu ochii de cunoștințele lui mai 
vechi îmbrăcate intr-o anume 
uniformă...

Tot la Arad s-a abonat, nu de 
mult, la credulitate, cetățeanul 
loan Baba, revizor tehnic la 
P.T.T.R., care urma să facă o 
excursie in străinătate. Și cum 
sd plece omul fără a-și căptuși, 
de acasă, buzunarele cu valu
tă 7 Scopul părea să-i Scuze mij
loacele, așa incit t-a adresat 
unui consătean, portar la hote
lul ,,Astoria", cu rugămintea si-i 
recomande. un furnizor clandes
tin. Așa s-a și intimplat. Prompt, 
i-a fost adus amatorului la 
poștă un tinăr, Mihai Macarie,

TELEGRAMĂ
Tovarășului SERGHEI KRAIGHER

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia 
BELGRAD

Am aflat cu profundă întristare vestea despre gravul accident 
aviatic din insula Corsica, în care și-au pierdut viața un mare număr 
de cetățeni iugoslavi.

în numele poporului român și al meu personal, vă adresez cele 
mai sincere condoleanțe, iar familiilor îndoliate, expresia profundei 
noastre compasiuni.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Ilie Verdeț, orîm- 

ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a pri
mit. miercuri, pe Trifun Nikb- 
lici. ambasadorul Republicii So-

Miniștrii afacerilor externe ai 
Republicii Democrate Germane. 
Oskar Fischer. Republicii Popu
lare Bulgaria, Petăr Mla- 
denov. Republicii Populare 
Polone, Jozef Czyrek, Re
publicii Populare Ungare. Puia 
Frigyes, și Republicii Socialiste 
Cehoslovace. Bohuslav Chnou- 
pek, care au participat la șe
dința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia, au părăsit, miercuri 
•după-amiază, Capitală.

Președintele Marii Adunări 
Naționale. NiCOIae Giesân. ă 
avut, miercuri, o întrevedere cu 
delegația Uniunii interparlamen
tare arabe, condusă de Abdel- 
rahman BOuraoui, secretar ge
neral al uniunii, membru al 
Adunării Populare Naționale 
din Algeria, cane tace o vizită in 
țara noastră.

în timpul întrevederii, care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
de caldă prietenie si cordialita
te. a fost exprimată înalta apre
ciere a țărilor arabe pentru po
litica României fată de proble
mele Orientului Mijlociu. pentru 
contribuția prețioasă a președin
telui Nioolae Ceaușescu Iă reali
zarea unei păci juste și trainice 
în această regiune, la întărirea 
securității popoarelor. pentru 
voința poporului român de a-și 
aduce întreaga contribuție lâ 
cauza păcii și dezarmării. în ca
drul convorbirilor, au fost re
levate evoluția ascendentă a re
lațiilor pe multiple planuri din
tre România și țările arabe. în- 
tîlnirile la nivel înalt, dialogul 
constructiv dintre parlamente și 
guverne în promovarea colabo
rării și cooperării român o-arabe 
în domenii de interes reciproc. 
S-a subliniat, totodată, impor
tantă. in actuală Situație inter
națională. a creșterii contribuției 
parlamentelor la rezolvarea Pro
blemelor care confruntă ome
nirea în interesul popoarelor, al 
păcii. înțelegerii si colaborării 
în întreaga lume. Membrii dele
gației Uniunii interparlamenta
re arabe ău dat o înaltă apre
ciere Apelului Marii Adunări 

nuarea dezvoltării capacităților 
agrozootehnice si pentru in
dustria alimentară — trebuie să 
asigure, la baza ce va fi creată, 
creșteri ale producției nete a- 
gricoie de 6,8 la sută iar ale 
producției nete in industria ali
mentară de 9,1 la sută. Mar- 
cind aceste valori ce exprimă 
caracterul de intensificare a a- 
griculturii. capacitățile sale pro
ductive ce pot determină 6 
reală transformare calitativă â 
muncii, pentru înfăptuirea noii 
revoluții agrare, nu o facem de
cît în ideea că la transpunerea 
lor în practică o contribuție ho- 
tărîtoare o vor avea tinerii din 
această ramură de bază a eco
nomiei în plin avint. iar cunoaș
terea lot, a posibilităților mul
tiple de producție și Creație, se 
înscrie pe linia aplicării ferme 
a noului mecanism economico- 
financiar. a întăririi autocondu- 
cetii muncitorești și a autoges- 
tiunii. a autoâprovizionării te
ritoriale a populației, a perfec
ționării planificării si conduce
rii activității economice. pen
tru dezvoltarea continuă a de
mocrației muncitorești, socia
liste.

în fapt, pornind de la efec
tuarea lucrărilor agricole de la 
semănat la recoltat. Ia acțiunile 
de îmbunătățiri funciare și mo
dernizările sau noile investiții 
în zootehnie, de la introducerea 
cercetării științifice si a progre
sului tehnic la inițiativele lo
cale pentru autoaprovizionare și 

cialiste Federative Iugoslavia în 
vizită de rămas bun, in legătură 
cu încheierea misiunii sale în 
țara noastră.

Naționale a Republicii Socialiste 
România către parlamentele, 
guvernele și popoarele țărilor 
europene, ale Statelor Unite ale 
Americii si Canadei, hotărîrii 
forului legislativ suprem al tării 
de a împuternici pe președintele 
Nicolae Ceaușescu să se adrese
ze conducătorilor statelor parti
cipante la Conferința de la 
Helsinki în scopul de a face tot 
ce le stă în putință pentru a se 
alunge la acorduri concrete pri
vind oprirea amplasării si dez
voltării de noi arme de distru
gere în masă, la retragerea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune pe continentul european. 
la realizarea unei Europe fără 
arme nucleare.

*
în aceeași zi. delegația Uniu

nii interparlamentare arabe a 
avut intilniri cu Alexandru 
Mărgăritescu. ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțului 
Exterior si Cooperării Economi
ce Internaționale, și cu Gheor- 
ghe Dolgu, adjunct al ministru
lui afacerilor externe.

TV
PROGRAMUL 1

9,00—11,00 Teleșcoală. 11,00 Roman 
foileton: ,.Dragoste șl ură*'4. Re
luarea episodului 1. 12,00 Program 
muzical folcloric. 12,3b Forum po
litico-ideologic. 12,55 Telex. 16,00 
Telex. 16,05—17,05 Teleșcoalâ. 17,05 
La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 17,20 Viața cultu
rală. 13,05 Drumuri prin Țâra Ha
țegului. 18,35 Desene animate: Po
vestiri din Pădurea Verde. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Practic, util, gos
podărește. 19,35 Ora tineretului. 
20,20 Manifest pentru sănătatea pă- 
mintului. Manifest liric antirăzboi
nic. 20,45 Pentru dezarmare și pace 
— o nouă și strălucita inițiativă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. 21,03 Steaua 
Căra nume. Ernisiuh.fe-cohcu.ps pen
tru tineri interpreți de muzică u- 
șoară, realizată în colaborare cu 
Consiliul Culturii și Educației So
cialiste. Uniunea Tineretului Co
munist, Consiliul Central al Uniu
nii Geherale a Sindicatelor și 
Uniunea compozitorilor. 22,05 Tele-

livrarea unor cantități tot mai 
mari de produse agroalimentare 
la fondul de stat, tinerii sint 
prezenti în toate sectoarele. în 
toate punctele de lucru, condu- 
cind sau materializind importan
tele procese de plămădire a re
coltei. Iată de ce acțiunea lor 
revoluționară, responsabilă, cu 
influente direct pozitive asupra 
producției, trebuie să se mani
feste ferm, pe măsura înaltelor 
comandamente și exigente ale 
revoluției agrare, ale creșterii 
contribuției acestui sector la 
mai buna aprovizionare a popu
lației și industriei cu produse a- 
groalimentare. la creșterea ni
velului de trai și bunăstării, 
pentru progresul necontenit al 
patriei. Militind permanent pen
tru folosirea integrală in sco
puri productive a fiecărei palme 
de pămint. pentru efectuarea în 
timp optim a tuturor lucrărilor 
la culturile cerealiere, horti
cole sau tehnice, pentru spori
rea efectivelor animaliere și 
creșterea producțiilor zootehni
ce. pentru introducerea noului 
din cercetarea științifică, orga
nele și organizațiile U.T.C. din 
agricultură și de la Sate aU da
toria de a acționa consecvent 
pentru întronarea spiritului de 
ordine și disciplină în activita
tea lucrătorilor tineri de pe 
ogoare, angajind plenar toate 
forțele materiale si umane pen
tru inflorirea și dezvoltarea a- 
griculturii, pentru înflorirea sa
tului românesc.

electrician la T.C.I. Timișoara 
(șantierul Arad), care ascundea 
intr-o hîrtie albă, îndoită gri
juliu, o bancnotă de... 1 060 mărci 
R.F.G. I s-a arătat cumpărăto
rului un colț, cerîndu-i-se in 
schimb 18 000 lei. Pe loc, nu i 
s-au achitat decît 15 000 lei, cu 
promisiunea ca restul să facă 
obiectul unei noi intilniri. Cum
părătorul fericit ă luat bancnota 
și, pesenlne. s-a lăudat cu ea in 
aceeași zi, cuiva care mai știa 
cite ceva despre mijloacele de 
plato străine. Așa s-a dumirit 
1. Baba că nu era vorba de o 
bancnotă reală, ci de una pur 
și simplu decupată dintr-o re
vistă străină, in paginile căreia 
servea drept mijloc grafic de re
clamă la autoturismul „MAZ- 
DA“. Atașată în prezent unui 
doser penal, „bancnota" cu pri
cina imită, ce-i drept, pe cele 
realeț care nu ajung însă la... 
1000 mărci), avind chiar serie, 
avind de toate, numai valoare 
circulatorie nu 1 Bucuria achizi
ției, conjugată cu nepriceperea 
l-or fi împiedicat pe f.B. să ob
serve ceea ce nici furnizorul nu 
observase, de jur împrejurul 
„bancnotei", e bandă îngustă pe 
care se putea citi textul recla
mei.

„Morala" unor astfel de „fa
bule" e implicită. Aviz primej- 
duîțilot! Uit despre ingeniozita
tea celor care înșeală, înclinăm 
să credem că i-ar mai scădea 
din preț dacă S-ar mai zgîrci 
credulii...

DRAGOMIR MAGDIN

Ca și Idei și forme critice, o 
carte anterioară a lui Gheorghe 
Grigurcu, noul volum este o cu
legere de cronici la diverse stu
dii de critică oe care autorul 
le-a analizat in timp in paginile 
unor publicații. Caracterul par
țial ai cercetării este de aceea 
inevitabil. Cum, de asemenea, 
era inevitabil în cazul foartei 
disputate cărți despre poezia 
contemporană cu un profil ana
log și un titlu asemănător. S-ar 
putea spune că analogiile de 
ordinul profilului și a! titlului 
trimit la cele două volume de 
Scriitori români de azi ale lui 
Eugen Simion. Care ar fi insa
tisfacția de fond ? Atari titulari 
au ipso facto o tentă prezum- 
țioasă. Sugestia este de cuprin
dere globală, realitatea e de în
globare în materialul cărții a 
atît cît a putut consemna croni
carul literar într-un periodic sau 
altul. Firește, așa stînd lucrurile, 
atenția autorului este distribuită 
oarecum capricios. E destul a 
spune că dacă în ceea ce-1 pri
vește pe Șerban Cioculescu sint 
consemnate cinci volume, deci 
majoritatea aparițiilor editoriale 
ale criticului din ultimii ani, 
la Dumitru Micu este discutat 
doar Periplu, un volum de re
cenzii și articole ocazionale (tre- 
cîndu-se peste Gîndirea și gîn- 
dirisinul, lucrare mult mai im
portantă, fără îndoială). la 
Nicolae Manolescu sint discutate 
două cărți mai recente, în 
schimb Ia aiți autori ca Mircea 
Tomuș ori C. Stănescu găsim 
analizate lucrări mai vechi. Dacă 
profilul cite unui critic poate fi 
completat prin ceea ce a scris 
autorul nostru despre acela în 
Idei și forme critice <e cazul lui 
M. Ungheanu, de pildă), la alții 
parțialitatea cercetării este evi
dentă. Iată, cu titlul de exemplu 
la Liviu Petrescu este discutat 
primul și ultimul volum, tre- 
cindu-se peste a! doilea ți al 
treilea, la Dan Cristea e anali
zat volumul de debut, dar hiî 
intră in raza atenției cronicaru
lui eseurile din Arcadia imagi
nară, de la apariția căreia au 
trecut totuși cțțiva ani buni. Ca 
dovadă că tratamentul este ca
pricios, in funcție de faptul câ 
criticul a avut sau nu timpul, 
preferința, posibilitatea să se 
ocupe de vreo carte sau nu. 
Mircea lorgulescu, care a debu
tat cam în același timp nu cri
ticul menționat înaintea sa, este 
consemnat cu trei volume. Altă
dată. din această pricină găsim 
critici mai puțin importanți că
rora li se acordă un spațiu mai 
mare pentru prozaicul motiv că 
autorul a scris la mai multe

CARNET RUTIER

Recomandări de sezon
La ordinea zilei, din punct de 

vedere al circulației rutiere, este 
suprafața carosabilă alunecoasă. 
Chiar și acolo unde nu a nins, 
încă, in primele ore ale zilei 
există polei său, în cel mai fe
ricit caz — dacă i se poate spu
ne fericit — există mizgă.

După cum semnalam și in săp
tămânile precedente, numeroși 
conducători auto intirzie să 
treacă la corelarea manierei de 
șofat cu condițiile vitrege de tra
fic, existente în sezonul rece. 
După cum ne informează Direc
ția Circulație din Inspectoratul 
General al Miliției, din cauza ig
norării acestor condiții, într-o 
singură zi s-au înregistrat nu 
mai puțin de 6 accidente de cir
culație cu consecințe grave.

Am mai scris și scriem din 
nou: suprafața carosabilă alune
coasă impune adoptarea condui
tei preventive, o manieră de 
conducere defensivă, prudentă, 
in unele situații fiind necesar ca 
viteza cu care se circulă să nu 
depășească 30—40 km/h. Asigu
rarea temeinică, înainte de e- 
fectuarea oricărei manevre, eli
minarea totală a bruscării co
menzilor și, în cazul conducăto
rilor auto începători, renunțarea 
— pentru un timp — la mașina 
proprietate personală sînt citeva 
condiții absolut obligatorii pen
tru evitarea unor accidente ru
tiere, în acest sezon.

Dintre evenimentele de circu
lație petrecute în ultimele zile, 
am ales două, spre exemplifi
care, ambele fiind înregistrate 
duminică.

La ora 23,30, autocamionul nr. 
21-VS-1484, condus de ton Jita- 
ru, către Cluj-Napoca. circulă în 
condiții de ninsoare, pe șosea fi
ind un strat bun de zăpadă. In 
comuna Răstolița, șoferul vede 
doi cetățeni, care făceau auto
stopul și oprește, cu intenția de

Motiv de divorț
Citesc și nu-mi vine să cred. 

Recitesc — de asemenea. Exis
tă. desigur, muite și mărunte 
motive de divorț ; care adevă
rate. care... improvizate, după 
pofte și nevoi. Dar ceea ce am 
sub privire nu intră îri nici una 
din aceste categorii. Este de 
necategorisit. Mărturisesc câ 
a.șa ceva n-am mai întîlnit 
niciodată — și-am bătut dese
ori. cu treburile profesiei, sălile 
..pașilor pierduți".

Citesc și nu-mi vine să cred. 
Deși ceea ce citesc există. Dar 
să citim împreună :

„Tovarășe președinte
Subsemnata I. S.. cu domici

liul în str. Arad nr. 4, sector 1, 
București, chem în judecată 
pentru divorț pe soțul meu I.E., 
cu domiciliul în București, Bd. 
Bucureștii Noi, nr. 93—97, sec
tor 1, cerînd ca instanța să des
facă căsătoria încheiată la data 
de 11 februarie 197S din vină 
exclusivă a pirîtului. In moti
varea acțiunii arăt că m-am 
căsătorit cu pîritul la data de 
mai sus, iar din căsătorie nu 
au rezultat copii. Nu avem bu
nuri comune și nu avem nimic 
de impărțit. De la început, 

cărți ale lor, iar alții mai sub
stanțiali care beneficiază de un 
spațiu restrîns, fiindcă cronica
rul nu s-a pronunțat în timp 
decît la o carte de a lor.

Și în privința includerii sau 
neincluderii unor nume in su
mar, apar nedumeriri. Din cite 
îmi amintesc, Gheorghe Grigur- 
cu a scris în presă despre stră
lucitul volum de debut in critică 
Preludiu al lui Alex. Ștefănescu. 
Criticul va fi fost considerat însă 
prea „tînăr" (calificare obsesivă 
de care generației noastre nu-i 
este dat să scape !). (aici găsim 
totuși inclusă recenzia la cartea 
de debut a lui Marian Papahagi).

Dincolo de toate acestea, cartea 
lui Gheorghe Grigurcu este ex
presia unui talent critic ieșit din

GHEORGHE GRIGURCU: 
Critici români de azi,

Editura Cartea Românească, 1981 

comun. Mai mult, deficiențele de 
ordinul cuprinsului (de care am 
făcut poate prea mare caz pină 
acum) sînt relative în cazul de 
față, dacă nu cumva chiar anu
late, grație înzestrării criticului 
care, ocupîndu-se de o anume 
carte, „atinge" însăși esența 
personalității unui anume au
tor. Scriitura lui Gheorghe 
Grigurcu. spumoasă. efer
vescentă. plină de termeni 
de o savoare Dăstoasâ u- 
neori. alteori încărcată de neo
logisme sugestive, dind o tonali
tate tăioasă, un aspect elegant, 
definitiv, paginii critice, este 
departe să exprime doar posibi
litățile „pur" literare ale auto
rului. Se poate spune că prin 
scrisul său. Gheorghe Grigurcu 
are capacitatea de a prinde nu
cleul care explică în toa
te desfășurările lor adesea 
bogate, diverse, imprevizibi
le, manifestările cutărui au
tor. El surprinde deci punctul 
de plecare. as zice. acel 
atom-germene care stă la 
baza creării unui întreg cos
mos. a unei întregi rotiri, 
de sori și stele, care reprezintă 
întreaga activitate a autorului 
discutat. în așa fel incit pare 
oarecum ciudat, tocmai ipostaza 
de cronicar literar pe care o 
arborează autorul, calitatea lui 
de căpetenie fiind aceea de a 
surprinde sintetic — lucru mult 
mai dificil și cerînd o înzestrare 
infinit mai complexă decît cea 
reclamată pentru buna analiză a 
unei cărți — a prinde însuși 
ultimul strat care explică și

a-i lua. Numai că, frînînd brusc 
și violent, autocamionul dera
pează. remorca sa lovindu-i 
mortal pe ambii cetățeni !

în aceeași zi. dimineața, pe 
raza comunei Drăgești. din ju
dețul Bihor, conducătorul auto 
Ivan Florian se îndrepta cu 
autoturismul nr. 2-BH-7833 din
spre Beiuș spre Oradea. Vizibi
litatea — redusă, din cauza nin
sorii, iar in apropiere — un pa
saj de cale ferată, fără barieră. 
Nereducind viteza din timp, pen
tru a se asigura, conducătorul 
auto nu a mai putut evita decît 
în ultimul moment coliziunea 
laterală cu un tren care trecea 
chiar în acel moment, rezultatul 
fiind accidentarea unei persoane 
aflate in mașină și, bineînțeles, 
avarierea serioasă a autoturis
mului.

Cel de-*al treilea accident la 
care ne vom opri are drept cauză 
alcoolul și oboseala. La ora 2 
noaptea. George Ionescu — aflat 
la volanul autoturismului nr. 
l-BR-7563 — mergea, împreună 
cu cumnatul său, Adrian Popa, 
pe strada Griviței, din Brăila. 
Aflindu-se sub influența al
coolului și fiind într-o stare nor
mală de oboseală pentru ora res
pectivă, G.I. a adormit la volan, 
trezihdu-se la... spital, împreună 
eu pasagerul său, după coliziu
nea cu un transcontainer, care 
staționa regulamentar I

Nu în ultimul rînd, dorim să 
atenționăm din nou și pietonii, 
care se încumetă să traverseze 
prin locuri nepermise, fără să 
se asigure și, pe deasupra, în 
goană, cel mai adesea asemenea 
tentative soldîndu-se cu acci
dente !

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU 

cu sprijinul I.G.M. 
DIRECȚIA CIRCULAȚIE

traiul conjugal s-a desfășurat 
în nenumărate neînțelegeri, 
datorită faptului că fiii mei 
majori nu au fost de acofd cu 
căsătoria încheiată. Eu dau as
cultare fiilor mei, de care sint 
atașată, astfel că în fapt nu 
mai conviețuiesc cu pîrî'tul, 
dormind de la început in ca
mere separate, iar după trei 
luni pîritul a părăsit domiciliul 
conjugal, ce a fost în casa mea 
și a fiilor mei, și a plecat la 
vechea locuință, unde domici
liază cu fiul său major, care 
este căsătorit și are un copil. 
Menționez că nici fiul pirîtulut 
hu ă fost și nu este de acord 
cu această căsătorie. Mai pre
cizez că noi, soții, am încheiat 
căsătoria fără știrea copiilor 
noștri, care aflînd ulterior des
pre aceasta, intre noi au apărut 
neînțelegeri, fiecare dintre soți 
dind ascultare copiilor noștri, 
cu care locuim împreună".

Spuneți, stimați cititori — 
parcurgînd această poemă de 
nedefinită tristețe — nu simțiți 
cum vă cuprinde risu-plînsu și 
vi se face deodată frig ?

I. ANDREIȚĂ 

cărțile anterioare ale celui discu
tat și pe cea asupra căreia cri
ticul își apleacă atenția momen
tan (și care constituie, tocmai 
fiindcă situația se prezintă ast
fel, un pretext pentru contura
rea unui portret.) ca și asupra 
celor viitoare. Iată cîteva exem
ple : „Constantin Ciopraga fuge 
de gestul spectaculos, de riscul, 
în fond al ipostazei proprii. 
Chiar opiniile altora sînt griju
liu nivelate, acoperite cu nisip". 
Din această pricină „observați
ile prezintă o teribilă cocleală". 
Este extraordinară aici putința 
de a prinde sub lupă diagrama 
unei individualități marcate de 
un anume spațiu prin excelență 
închis, neaerisit, cu ferestrele cu 
grijă astupate, spațiu unde cri
ticul se ascunde, preferind un 
teren destinat mucezelii, alterării 
— ca totdeauna cind e refuzată 
exprimarea proaspătă, francă a 
unui punct de vedere propriu — 
de teamă ca opinia sa adevărată 
să nu fie întrevăzută (teamă 
care prin acea minuțioasă ope
rație de „greblare" sesizată de 
Gh. Grigurcu, se extinde și în 
modul în care sînt împărțite -= 
împrumutate opiniile altora). 
Iată un alt exemplu : „Protoco
lul frazeologic al lui Mircea To- 
mus îl împiedică a atinge miezul 
problemei, fraza fiind desubstan- 
țiată, simplă cochilie cu miezul 
ucis". Și aici intuiția este demnă 
de subliniat : e notat însuși 
cursul bolovănos, zgrunțuros, în
cărcat de tot felul de substanțe 
aluvionare, producătoare inevi
tabil a unui sunet dizarmonic. al 
textului critic al lui Mircea To
muș (al oricărui text ăl aceluia !) < 
în care îngrămădirii necurmate . 
de cuvinte îi lipsește, tocmai 
prin absenta articulării lor in 
jurul unor observații esențiale, 
nervul și consistența.

în ultimă instanță s-ar putea 
spune că critica lui Gh. Grigur
cu este de fapt psihanalitică, ca
pacitatea autorului fiind aceea 
de a încercui dominanta eului 
adine al autorului, răspunzătoare 
de fapt de „chipul" manifestării 
lui intelectuale. A preciza că la 

. Adrian Marino cind apare ter
menul de „pitoresc" fraza se 
„cabrează", înseamnă de fapt a 
intui o structură hervoasă. aler
gică, capabilă de reacții iuți, 
agere, delectabile stilistic, atunci 
cind își reperează obiectul de 
antipatie.

Spirit adine și rafinat, Gheoc- 
ghe Grigurcu are un talent ne
maipomenit de a sesiză tocmai 
diluția, lipsa de substanță, lipsa 
de eleganță a stilului.

VICTOR ATANASIU

SPORT

„CUPA 
ROMÂNIEI** 
LA FOTBAL

Miercuri s-au disputat 14 par
tide din cadrul „16"-milor „Cu
pei României" la fotbal, compe
tiție ce se desfășoară in cadrul 
„Daciadei". Deși au intrat in în
trecere divizionarele A, n-au lip
sit surprizele, uncie de propor
ții, cum a fost eliminarea divi
zionarei A Jiul Petroșani de că
tre formația de divizia C Mi
nerul Certej, cu scorul de 1—0 
(0—0). Au părăsit competiția 
încă din această fază și alte patru 
formații de primă divizie in con
fruntări cu echipe de categorie 
inferioară: U.T. Arad. Politehni
ca Timișoara, Progresul-Vulcan 
București și A.S.A. Tg. Mu
reș, eliminate de Gloria Buzău, 
Gloria Bistrița. Rapid Bucu
rești și, respectiv, Carpați Mir- 
șa. Două partide au necesitat 
prelungiri, iar într-una s-a re
curs și la executarea loviturilor 
de la 11 m: F.C. Olt — C.S. Tîr- 
goviște 0—0 și 11—12 după pe- 
naltiuri și C.S.M. Suceava — 
F.C. Argeș 0—0, calificindu-se 
piteștenii.

într-uh meci de tradiție al 
fotbalului bucureștean, pe sta
dionul „Giulești", în fața unor 
tribune arhipline, Rapid a în
trecut cu scorul de 3—0 (1—0), 
pe Progresul Vulcan, după 
un joc frumos, în care 
fotbaliștii giuleșteni au fost su
periori, în special datorită unei 
linii de mijloc harnice și clar
văzătoare. în frunte cu noua a- 
chiziție, craioveanul Trifu, și 
fanteziei în atac. Au înscris Ma
nea (min. 20), Paraschiv (min. 
60, din 11 m) și Șt. Popa 
(min. 82).

Iată rezultatele tehnice: Ci
mentul Medgidia — Dinamo 
București 1—4 (0—2); înfrățirea 
Oradea. — Universitatea Craiova 
0—1 (0—1); Progresul Băilești — 
Steaua București 0—3 (0—2); 
Gloria Bistrița — Politehnica Ti
mișoara 2—0 (1—0); Gloria Bu
zău — U.T. Arad 2—1 (1—0); 
Minerul Certej — Jiul Petroșani 
1—0 (0—0) ; Muscelul Cimpulung
— Chimia Rm. Vilcea 1—2 
(1—2); F.C.M. Progresul Brăila
— Universitatea Cluj-Napoca
1—2 (0—2); Carpați Mirșa — 
A.S.A. Tg. Mureș 2—1 (1—0) ;
Rapid București — Progresui- 
Vulcan București 3—0 (1—0);
Victoria Tecuci — Corvinul Hu
nedoara 2—4 (0—2); F.C. Olt — 
C.S. Tirgoviște 0—0 (11—12 după 
executarea loviturilor de la 
11 m, care au adus calificarea 
tîrgoviștenilor); F.C.M. Brașov
— S.C. Bacău 3-1 (2—0); C. S. 
Suceava — F.C. Argeș Pitești 
0—0 (după prelungiri; s-a cali
ficat F.C. Argeș, echipă aflată 
in deplasare).

Pe 25 noiembrie s-a disputat 
întîlnirea Rapid Arad — F. C. 
Constanța, ciștigată de constăh- 
țeni cii 2—1, iar astăzi este pro
gramată ultima întîlnire s aces
tei faze a competiției: F.C.M. 
Baia Mare — Sportul studențesc 
București.
• După cum se anunță din 

Amsterdam, fostul campion 
mondial de șah dr. Max Euwe 
a încetat, din viață in vîrstă de 
80 de ani. Max Euwe a deținut 
titlul mondial între anii 1935— 
1937 și a fost președinte al Fe
derației internaționale de șah 
in perioada 1970—1978.

• Pe patinoarul „23 August" 
din Capitală, in meci contind 
pentru campionatul diviziei A la 
hochei pe gheață, echipa Steaua 
București a învins cu scorul de 
3—2 (2—1, 1—1, 0-0) formația 
S.C. Miercurea Ciuc.
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„Știm că lupta pe care o duc astăzi popoarele europene - și la care poporul nostru participă

activ — lupta popoarelor lumii nu e o luptă ușoară. Sint multe greutăți de învins. S-au acumulat multe 
armamente, s-a acumulat multă neîncredere; dar este o luptă dreaptă și ea va triumfa!"

NICOLAE CEAUȘESCU

9
ACȚIUNILOR NOASTRE

Din toate colțurile țării con
tinuă să ne sosească, din mi
lioane de glasuri, din milioane 
de inimi, chemările inflăcărate 
la rațiune, pentru încetarea 
cursei înarmărilor, pentru de
zarmare și pace. Sint adevărate 
documente de conștiință ce fac 
să vibreze la unison inimile 
noastre, care demonstrează cu 
putere dorința . noastră de a 
beneficia pe deplin de dreptul 
fundamental al omului — drep
tul la viață, impresionantul șir 
de marșuri, adunări populare 
și mitinguri, prin care se ex
primă deplina adeziune la va
loroasa acțiune de înalt uma
nism, a președintelui țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu, Ia 
Apelul M.A.N. către parlamen
tele. guvernele și popoarele eu
ropene, ale S.U.A. și Canadei 
subliniază totodată vocația mi
lenară de pace a locuitorilor 
acestor meleaguri, dorința lor 
de a trăi în bună înțelegere cu 
toate popoarele lumii. Este în 
aceste impresionante acțiuni o 
exemplară unitate de gîndire și 
voință prin care oamenii de 
toate categoriile sociale, tineri 
și vîrstnici, fără deosebire de 
naționalitate înțeleg să își 
asume cu toată responsabilita
tea, garantarea unui prezent și 
viitor senin, lipsit de orice 
amenințare.

In acest sens, numeroși tineri 
au ținut să ne facă cunoscute 
gindurile și sentimentele ce îi 
animă. Opinii pe care le-am 
consemnat recent și în județul 
Ialomița, din care reproducem 
o parte in cele ce urmează.

„CAPACITĂȚILE 
NOASTRE CREATOARE 

SE POT ÎMPLINI 
NUMAI ÎN PACE"

Nu fără o anumită semnifi
cație am ales pentru a prefața 
aceste rînduri, mărturisirile 
elevei Urina Banu, de la Liceul 
industrial nr. 1 din Slobozia : 
„Aparțin unei generații care a 
cunoscut războiul numai din 
„cartea de căpătii a națiunii" 
—- istoria, precum și din cele 
povestite de părinții și bunicii 
noștri. Filele istoriei sau evo
carea dureroasă a tot ceea ce 
a însemnat războiul pentru 
țara noastră, ne-au făcut și ne 
fac să înțelegem dezastrul pe 
care l-ar putea declanșa o nouă

conflagrație mondială. Știm 
cite valori materiale și umane 
s-au pierdut, unele frinte in 
plin avint creator, lată de ce, 
purtăm in suflet iubire de țară, 
dragoste de muncă și creație. 
Am trăit recent la București, 
participind la marșul și mitin
gul de acolo, cel măi impor
tant eveniment dlr. viața mea. 
Am manifestat în Capitală și 
voi continua să susțin alături 
de colegii mei ca zîmbetul cu
rat de copii să înflorească sub 
soarele libertății. Iată un motiv 
temeinic pentru care susțin din 
toată inima investirea tovară
șului Nicolae Ceaușescu pentru 
a se adresa șefilor de state so
vietic și american, precum și 
celorlalți conducători ai .statelor 
semnatare ale Actului final de 
la Helsinki în vederea opririi 
amplasării de noi rachete in 
Europa și retragerii celor exis
tente. Capacitățile noastre 
creatoare se pot implini numai 
în pace și vom face totul ca 
visurile atit de frumoase făuri
te acum pe băncile școlii să 
nu ne fie periclitate".

„Nu putem să nu fim îngri
jorați cînd atîta materie cenu

șie, sume fantastice sint chel
tuite pentru perfecționarea 
unor mijloace de distrugere, 
spunea Dumitru Costache, 
muncitor la întreprinderea de 
ferite din Urziceni Stai și te 
întrebi : oare cum este posibil 
ca atiția tineri cercetători să-Și 
pună capacitățile în slujba 
morții ? își închipuie că pen
tru aceste merite vor fi la 
adăpost în cazul unui conflict 
militar ? Unde sint visurile co
pilăriei lor ? Ce speră că vor 
realiza, valorificîndu-și astfel 
aptitudinile? Avem prea multe 
probleme de rezolvat pe plane
ta noastră, dragi colegi de ge
nerație, pentru a mai continuă 
să ne pregătim de război! Iar 
climatul de pace este vital pen
tru ca omenirea să înfăptuias
că tot ce și-a propus, pentru a 
ne realiza ca destine, ca 
oameni".

„Din totdeauna, prima preo
cupare a omului a fost creația 
pașnică, creație prin care el a 
urmărit satisfacerea unor ne
cesități imediate. Agricultura, 
cea mai veche și, de ce să 
n-o spunem, cea mai pașnică 
îndeletnicire a omului

rămîne și azi la fel de impor
tantă, prin aceea că reprezintă 
principala sursă de procurare a 
hranei Și emu) a făcui ca pă- 
mintu! să dea roade mereu mai 
bogate. Știm- inși cu toții 
foarte bine ce efecte ar avea 
un conflict nuclear, chiar „li
mitat". Nu trebuie să fii lu
crător al pămintului — opina 
Marin Vasile, țăran cooperator 
din comuna Cocora — ca să 
înțelegi că pe sute de mii de 
kilometri pătrați nu va mai 
crește nimic sute de ani. Și 
atunci, poți sta cu mîinile în 
sin, lăsînd să piară cea mai 
veche ocupație pașnică a omu
lui ? Nu. Alături de ceilalți 
cetățeni ai țării, a! lumii, ne 
opunem hotărit cursei incon
știente a înarmărilor, pentru ca 
iarba să fie mereu verde, ca 
griul, porumbul, orezul și tot ce 
înseamnă hrană să rodească 
mereu mai bogat pentru oa
meni".

La fe! gîndește ji Romelia 
Damian, laborantă la Fabrică 
de produse ceramice Țăndărei : 
„Cină pornești în viață, tinăr, 
fiind, porți cu tine un bagaj 
imens. De cunoștințe dar și de

visuri pe care să 1« pui tn 
practică. Este asemenea unui 
zbor care se vrea iin, împlinit. 
Cu toții vrem să fim siguri, că 
acest zbor nu ne va fi frinl. 
Iată de ce, eu văd in îndem
nul de a face din ideile Ape
lului F.D.U.S., âin cele ale 
Apelului M.A.N. către parla
mentele, guvernele și popoare
le țărilor europene, ale S.U.A, 
și Canadei, crezu! nostru de 
fiecare zi, ca o alternativă de 
un profund realism, pe care 
urmind-o, vom da dovadă de 
înaltă responsabilitate față de 
munca, demnitatea și. fericirea 
fiecăruia dintre noi. Sint gîn- 
duri pe care le-am exprimat 
recent la marea demonstrație 
a tineretului din Capitală și 
pe care le voi susține in con
tinuare ca cel mai înalt ideal".

„SA FACEM TOTUL 
PENTRU PREZENTUL 

** ȘI VIITORUL LUMII 
IN CARE TRĂIM"

Faptul că pentru soarta pla
netei sint necesare acțiuni con
crete. din partea tuturor forțe
lor progresiste a sugerat de 
asemenea numeroase opinii din 
care reproducem citeva. Dumi
tru tătăruș, muncitor la 
T.C.M.I. Slobozia : „Am luat 
cunoștință cu bucurie și îmi 
manifest întreaga adeziune față 
de strălucita inițiativă de pace 
a președintelui țării, tovarășii! 
Nicolae Ceaușescu. un adevărat 
manifest pentru pacea pămin
tului, precum și de hotărirea 
M.A.N. de a-1 împuternici să 
se adreseze conducătorilor so
vietic și american, și celorlalți 
șefi de state, semnatare ale 
Actului final al Conferinței 
pentru securitate in Europa în 
vederea opririi amplasării de 
noi rachete nucleare și a re
tragerii celor existente pe con
tinentul nostru. Dar, sentimen
tul. cel mai profund, de aparte
nență la acest act de un Înalt 
umanistn. l-am avut partici
pind direct la marile acțiuni — 
adunarea populară, marțul și 
mitingul — ce au avut loc în 
județul nostru. Noi. românii 
avem interese puternice pen
tru a apăra pace? noastră și 
pacea lumii. în calitatea noas
tră de producători. proprietari 
și beneficiari ai muncii noastre, 
știm bine că tot ceea ce am 
realizat nu ne-a venit de-a

gata, ci este rezultatul muncii, 
chiar al sacrificiilor noastre. Să 
facem deci tot ce ne stă in 
putință — prin noi acțiuni de 
și mai mare amploare — pen
tru a asigura o viață pentru 
umanitate; îfi bunăstare și 
pace".

„Generația noastră, ne-a de
clarat Elena Oiteanu, munci
toare la I.C.I.L. Slobozia, are o 
datorie de onoare — aceea de 
a apăra tot ceea ce s-a clădit 
mai frumos și mai bun in 
această țară și pe acest pămînt 
— datoria de a împiedica prin 
toate mijloacele curmarea 
muncii și vieții pașnice, dato
ria de a nu lăsa pe nimeni să 
provoace teamă și suferință sau 
să amenințe cu folosirea forței. 
Sint fericită că am fost desem
nată să particip la marile mani
festații pentru pace care vor 
avea loc în curînd Ia București. 
Văzind în aceasta o nouă po
sibilitate, a noastră, â tinerilor 
de a-și spune ferm opiniile — 
alături de alte organizații ale 
F.D.U.S. — pentru dezarmare 
și pace, pentru libertate și 
bunăstare".

în fine, Țudorița Dima, 
maistru la întreprinderea de 
tricotaje din Fetești, a adău
gat : „Largul ecou al străluci
tului document de pace și-a 
făcut loc nu numai in inima 
fiecărui român ci și în a tu
turor acelora care militează 
pentru cel mai de preț lucru 
din lume, care este pacea Am 
vrea ca produsele noastre care 
ajung pe meleaguri străine «ă 
fie un mesaj a! păcii. Am vrea 
ca intreprinderea noastră să nu 
ajungă niciodată să fabrice 
Uniforme militare, după cum 
sîntem împotriva transformării 
unor fabrici producătoare de 
unelte pașnice in fabrici de 
armament. Nu vrem să se mai 
repete grozăviile războiului, 
pentru că sintem conștienți că 
Intr-un eventual conflict vom 
fi primii care votn fi aruncați 
în luptă. Mobilizați de străluci
tul exemplu pe care ni-I oferă 
zi de zi tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — purtător al celor 
mai curate ginduri ale noastre, 
ne angajăm să ne intensificăm 
eforturile pentru o Iurhe in 
care să nu existe teroare Și 
panică, in care 'să ne putem 
împlini ca oameni".
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Legămint 
pentru pacea lumii

Lasă-mă, pămîntule, să fiu dimineața ta,
Să-ți ocrotesc seninul,
Să-ți ocrotesc cimpiile, apele,
Zăpezile munților, șoapta fintiniloc r

Lasă-mă, pămîntule, să-ți mulțumesc pentru viața 
mea,

Să-ți mulțumesc pentru visele mele, 
Pentru țara mea,
Penttu prietenii mei !

Lasă-mă să visez pentru tine, pămîntule,
Să fiu pasăre albă cu aripile-ntinse către lume, 
Să apăr liniștea pruncilor,
Zborul inalt al tinerilor, 
Fruntea căruntă a părinților !

Lasă-mă, pămîntule. să alung fiara ce-nghite lumina, 
Transformînd zilele in cenușă și groază,
Distrugînd demnitatea ta, omule 1

Tineri ai țării mele,
Faceți din trupurile voastre
Legămint de credință pentru pacea lumii !

RODICA VĂTAMAN

PACEA, CA FAPT COTIDIAN
Omenie și speranță

în copilărie, în goana noas
tră după șopîrle, nu o dată, 
alergînd după ele reușeam să 
le ciuntim coada; șopirla se 
strecura după o piatră, se 
ascundea după alta, încer- 
cînd să mai salveze atît cît 
mai rămăsese din ea. Nu știu 
ce făcea șopîrla, ce vraci al 
șopîrlelor or fi existînd, cert 
este că după cine știe cît 
timp șopîrla ieșea să se în
sorească pe aceeași piatră 
verde cu o coadă nouă, stră
lucitoare, șerpuindu-și-o pe 
nisipul fierbinte. Oare ce 
formulă genetică intervenea 
atît de precis îneît își reve
nea la vechea sa formă? Și 
poate că nu mi-aș fi amintit 
de șopîrla nimic dacă nu aș 
fi ascultat la radio zilele tre
cute o emisiune despre gene
tică. Despre cît de senzațio
nal ar fi dacă oamenilor, a- 
semenea unei șopîrle sau 
rîme secționate, le-ar crește 
la loc un braț pierdut intr-un 
război, un picior smuls de o 
bombă sau tăiat într-un ac
cident. Dincolo de fantezie 
oamenii de știință s-aii vă
zut puși în fața unor date 
:u totul inedite. S-ar putea 
oare, pun ei surescitați în
trebarea, ca într-o zi aseme
nea lucru să fie posibil? Cîți 
oameni, și numărul lor este 
impresionant, nu ar putea fi 
redați societății.

Și poate că nu mi-aș fi a- 
miritit despre toate acestea 
dacă intr-o altă zi nu aș fi 
citit despre o descoperire ro
mânească de ultimă oră, 
„apa biologic activă", altfel 
spus apa vie. Vă mai amin
tiți de apa vie din poveștile 
pe care le ascultam în copi
lărie? Pe care Prislea cel 
Voinic nu înceta să o caute 
călare pe un cal năzdrăvan 
acolo unde munții se bateau 
in capete? Și obstacolele pe 
care le intîlnea, și firele de 
iarbă pe care le lega stro- 
pindu-le cu apa vie? Cui 
voia el s-o dăruiască? Desi
gur, oamenilor. Și iarăși vin 
și spun că mi-am amintit de 
toate acestea citind despre 
apa biologic activă și auzind 
declarația unuia dintre cer
cetători : „Saltul pe care îl va 
face omenirea în clipa în 
care vom putea manipula a- 
cest cîmp fundamental va fi 
la fel de mare cu cel de la 
epoca primitivă la contem
poraneitate". în priniul rînd 
spun cei implicați în cerce
tare, am descoperit că apa 

vie pulsa ca o inimă conti
nuu. Că într-o probă cu 20 
de flacoane cu Singe pentru 
neoplasm peste care s-a pus 
apa antagonică, cancerul s-a 
stins. Că prin apa vie nu se 
știe dacă celulele canceroase 
au fost ucise sau retransfor- 
mate în celule normale. Că 
cercetările continuă șl că to
tul pare extraordinar. Aflînd 
toate acestea, și conside- 
rind întîlnirea cu cele două 
știri ca pe o călătorie 
de-a dreptul fantastică, nu 
spre spațiile literaturii de 
anticipație. ci spre lu
mea imediată, mă întorc 
spre știrile care continuă să 
curgă de pe continentul eu
ropean. Că mai există foa
mete și că nu e suficient, că 
bomba cu neutroni nu e o 
poveste de adormit copiii, că 
drumul spre pîine trece prin: 
„pîine, nu bombe", că supra
viețuirea e o problemă de 
fond, că nu e suficient că se 
moare de foame, de subnu
triție și de cancer, că se poa
te muri de bombe. Că mi
lioanele de oameni cer scoa
terea armelor nucleare în a- 
fara legii. Că avem un sin
gur cer și un singur pămînt și 
nu vor să fie sfirtheate de ra
chete. Că oamenii speră, mai 
speră încă să învingă condi
ția umană a omului. Că nu 
știu cum se face, chiar ni
meni nu-mi explică?, cum de 
coada șopirlei se reface 
tăind-o? Ce ne facem noi cu 
cîteva mitraliere aruncate pe 
foc, cu cîteva rachete deza
morsate într-c parte a conti
nentului european dacă în 
cealaltă se ma. mărește sto
cul cu încă cîteva mii! Cine 
ne garantează că nu mai e- 
xistâ nici 0 posibilitate ca 
oamenii să nu aibă nici o 
șansă de a tăia coada șopîr- 
lei numite bombă atomică pu- 
nind o singură condiție: ca ea 
să nu se mai refacă niciodată. 
Ușurința cu care se poate ri
dica viața unui om mi se 
pare o crimă. Nu mi se pare. 
Este. Mă gindesc că numărul 
Celor care vor continua să 
caute apa vie nu va fi o 
cifră oarecare, căreia i se 
dă un număr de înregistrare. 
Cu ce este egală viața unui 
om?, ne întrebăm în fiecare 
zi. Sau altfel spus, cît costă 
un om? Oamenii caută și vor 
continua să caute și să spere 
în a găsi o soluție pentru eli
minarea unui rău, care sapă 
la temelia Pămintului. Su

prema valoare a planetei 
este omul, spunea un mare 
scriitor al veacului și odată 
dispărut nici măcar apa bio
logic activă, afirmînd că e- 
xistă, nu-1 Va mai putea re
crea dintr-un spațiu în care 
nu va mai fi. Mă gîndesc 
cîte probleme s-ar putea re
zolva în favoarea omului 
dacă sumele imense cheltuite 
pentru înarmare ar fi puse 
în slujba lui. Pentru că iată 
exemplul de față vine să-l 
confirme, niciodată în lunga

Condiția
Viața de șantier nu este u- 

șoară Incepind cu începutul, 
cu venirea pentru organizarea 
de șantier. Dat oamenii șan
tierului știu asta și tiu se 
lasă impresionați. Că toc
mai aici este frumusețea, tn 
curajul cu care se avântă a- 
cești oameni, femei și băr
bați, șantieriștii, in lupta cu 
oamenii și natura, pentru a le 
da sens nou, și strălucire nouă.

E grea munca pe șantier. 
Dar. se verifică, cei care re
zistă o „campanie" de șantier 
rămân ai lui, ei ji familiile 
lor, și generațiile viitoare. 
Există un miraj al șantierului, 
există mirajul întemeierii, al 
începutului, al construcției 
care poartă in ea, fie și ano
nimă. semnătura fiecăruia, o 
semnătură a nobleții. N-ar găsi 
ei, șantieriștii, alte locuri dă 
muncă, mai călduțe, mai co
mode, mai fără salopete și 
cizme de cauciuc, mai fără 
detunături, mai fără explozii : 
— căci e clar, tie referim la 
șantierele naționale, de uriașe 
investiții, la șantierele care 
lasă in urma lor giganți mi- 
nuiți elegant de la cîte un ta
blou de comandă, giganți ce 
își află identitatea în denu
mirea ce continuă să ne im
presioneze ca pe vremea co
pilăriei, hidrocentrală.

Există in conștiința tinerilor 
de la noi o idee trainică des- 

istorie a speciei noastre, nu 
ne-au stat in față atîtea per
spective, nici cînd omul nu a 
întreprins asemenea pași u- 
riași pe drumul afirmării 
sale. Și tbtUși, vestea eă pe 
continentul european cineva 
sabotează însăși esența uma
nă, vine să confirme că ni
ciodată nu au existat pri
mejdii atît de mari. Cineva 
își punea firesc întrebarea pe 
care și-o pun acum milioane 
de oameni: cînd o lume nu 
mai are grijă de viitorul ei, 
de cine mai are atunci gri
jă? O întrebare căreia toți 
oamenii iubitori de pace cau
tă să-i dea un singur răs
puns: PACEA! O lume mai 
bună înseamnă, înainte de 
toate astăzi-, o lume fără 
bombe atomice, o lume a 
păcii! Iată de ce împuterni
cirea secretarului general ăl 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ca mesager al pă
cii, al unei Europe fără arme 
nucleare, mi se pare un gest 
cu valoare de simbol, în care 
poporul nostru și celelalte 
popoare își pun speranțele și 
visele lor de pace și liniște.

ARETA ȘANDRU

esențială
pre romantismul revoluționar, 
o idee legată de șantier. Cind 
unul mai nonconformist, mai 
puțin disciplinat in sensul 
foarte strict Și nu întotdeauna 
real al termenului, cind unul 
de acesta, zic, Își propune și 
„amenință" că va dovedi că 
este la virsta bărbăției, că 
este capabil să faci ceva in 
viață, ei bine, acest tinăr de
clară că pleacă pe șantier, eă 
merge să construiască, dar nu 
orice, nu, el va pleca să con
struiască acolo unde nu este 
himic, el va pleca să pună te
melie, să înalțe prin forța sa 
zidirea vieții sale. Unii, -ei mai 
mulți, chiar și reușesc, atunci 
cind sint convinși, cind nu 
teribilismul ti impinge la de
clarații limită. Înving cei pu
ternici psihic și fizic.

Viața de șantier este uneori 
dură. Dar este bărbătească 
Cine trece examenul șantie
rului a trebui un important 
examen al vieții. Istovan Ro
dica este un om ai șantierului. 
In 1978 a terminat, la Cluj- 
Napoca. Liceul economic. Și 
tot de atunci e pe șantier. Așa 
s-ar putea crede găsind-o aici 
la șantierul de la Șugăg, ju
dețul Alba. Dar nu, Rodica St! 
află pe șantier de ta virsta de 
5 ani Părinții săi au împli
nit deja 22 de ani pe șantier : 
Baia mare, Someș, Porțile de 
Fier. Liviu și Cornel, frații 

Rodicăi, sint tot pe Șantier: 
unul este mecanic, altul ește 
muncitor la autobază. Amândoi 
sint el'eri la seral. Cornelia, 
sora Rodicăi șl a tui Liviu. și 
a lui Cornel, s-a căsătorit tot 
pe șantier, cu Cornel Igreț. De 
curând, s-a născut și a treia 
generație de șantierîst. O'tilia, 
fiica Corneliei și a lui Cornel 
Igreț. S-a născut pe șantier ji 
este și vă fi crescută pe șan
tier. Este mult lucru, este pu
țin lucru, ca trei generații 
succesive să se afle pe același 
șantier ? Este doar un lucru 
normal atunci cind prima ge
nerație și-a iubit meseria și a 
făcut-o cu plăcere, cînd a doua 
generație a învățat să iubească 
șantierul, să-l respecte și să-și 
însușească meseriile lui, cînd 
a treia generație este cres
cută în cultul șantierului.

Viața pe șantier ține de tra
diție. Tradiția ține de vertica
litatea omului, ea vine pe ver
ticală și se transmite pe ver
ticală, îmbogățită. Tradiția 
muncii pașnice, in cultul con
strucției, al existenței, al sta
torniciei. Cit despre șantier, 
atît timp cit au făcut logodna 
cu el hu o măi desfac decît 
odată cu dispariția. Este o le
gătură pi viață, pentru viață 
La noi se construiește mult : 
se construiesc oameni, edi
ficii tivile ji industriale. }i 
singura condiție care te puni 
este .să !ie -ace Pentru 
că singurul inotimp propice 
construcției este pacea ți 9a- 
menii știu ista . ar :ei mai în 
Virstă, nu de puține bri. In ră
gazurile de șantier, cînd o de
tunături în munte le stîmește 
amintiri, se încruntă, se în
tristează puțin și povestesc 
vreo secvență dintr-un război 
pe care unii l-ait făcut, pe 
care unii l-au ascultat de 
multe ori povestit cu groază 
și silă. „Ebe, asta-i detunătură 
pașnică și mai întîi artificie
rul strigă să ferești, dar să fi 
auzit detunăturile atunci cind 
nu numai că nimeni nu striga 
să te ferești, dar parcă te 
înghionteau să te îndrepți spre 
bubuitura nimicitoare. Otice 
am avea, fără pace nimic nu 
poate fi". Și pe urmi se trece 
din nou la treabă, fiecare la 
locul său, și din tot ie păs
trează doăr o propoziție : „nu
mai pace să fie" și tamenii 
muncelsc cu mai mult spor, și 
se uită cu bucurie ta sporul 
muncii lor, și-și îmbrățișează, 
unde este cazul, intr-t privire, 
familia care lucrează aici, a- 
proape, la alte puncte de lu
cru. Și oamenii de șantier știu 
că ctitoriile lor vor folosi nu
mai muncii pașnice a genera
țiilor prezente și viitoare.

MIOARA VERGU J

Pentru munca, 
pentru tinerețea 

și fericirea noastră
Aici, pe Șantierul național 

al tineretului Canalul bunăre- 
Marea Neagră, elevii Și stu
denții brigadieri si-au expri
mat adeziunea la noua iniția
tivă de pace a poporului nos
tru. a secretarului general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, afla
tă in deplină concordantă cu 
conținutul și orientările poli
ticii externe promovate de 
partidul și statul nostru. Odî- 
niile tor dovedesc InCă o dată 
strînfea unitate a întregului no- 
por și a tineretului to jurul 
partidului, al secretarului său 
general, exponentul sberantei, 
încrederii în bice si viată.

• Mugur Chirii, student. Fa
cultatea de industrializarea 
lemnului. BrtșoV :

Sint mîhdru eă tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, neobositul 
promotor al păcii, a fost împu
ternicit ie a se adresa tovară
șului Leonid îlici Brejnev și 
președintelui S.U.A.. Ronald 
Reagan, ^lorîalți șefi ai sta
telor semnatare ale Actului fi
nal al Conferinței pentru coo
perare și securitate in Europa. 
Noi. studenții, ne angajăm să 
nu orecupețim nici un efort 
pentru a contribui la salvgar
darea păcii. Specialitatea mea 
este industrializarea lemnului, 
una dintre valorile inestimabile 
ale patriei noastre. Doresc din 
toată inima ca acest dialog să 
fie oosibil. privit din perspec
tiva viitorului : „Tovarăși stu- 
denți, acest arbore are apro
ximativ 250 de ani. ăecr s fost 
plantat prin anii 1985 îr» seco
lul XX. Este un arbore plan
tat în cinstea păcii". Ori- 
cite eforturi s-au făcut si 
se vor face pentru salvgardarea 
vieții omenești niciodată nu va 
fi prea mult. Milioane de ani 
oamenii au creat bunuri ma
teriale. Cyi folosește distru
gerea tor ? Oare vom fi mar
tori ia distrugerea planetei ? 
Fiecare dintre noi are dreptul 
la viață. \Fiața presupune drep
tul la învățătură, la miineă. la 
oiine. dreptul la fericire. Fie
care dintre noi gîndește un vii
tor al său. Care nu poate fi 
despărțit de viitorul celor
lalți. al omenirii. Care nu poa
te K despărțit âe cuvîntul 
pace. Problema condiției uma
ne se pune dintr-o dată altfel 
in ultimele decenii ale secolu
lui XX. De-a lungul istoriei 
pămintului. planeta a fost de 

atitea ori confruntată cu pro
bleme acute. A știut «5 Ie de1 
pășească. A fost capabilă.

• Ion Cirstea. elev. Liceul 
Industrial nr. ? «latina. Olt :

Am l? ani si vreâu să trăiesc 
Si să mimco.se. Mă opun cu de- 
săvirsîre retor care vor să 
distrugă lumea. Europa va fi 
friitooasă intr-adevăr doar 
atunci -înd va fi fără arme. 
Este dorința noastră, a tineri
lor, a ‘utnror oamenilor, a ce
lui diht.ii comunist al tării pen
tru care gîhdtil și fapta se

Anchetă de opinie 
politică realizată prin
tre elevii și studenții 
brigadieri de la Șan
tierul național al tine
retului „Canalul Du
năre - Marea Neagră"

confundă cu gîndul și fapta 
poporului. Ca fiecare tinăr de 
17 ani îmi place să visez. Și-mi 
plac visele frumoase, adevăra
te. Visele care sint legate de 
noi și de tot ce ne-am pus in 
minte să facem. Mai avem atî- 
tes de trăit, de învățat, de iu
bit Avînd in vedere că voi fi 
absolvent ai unu' liceu de 
construct!- visez la Construcția 
unii: bloc cu mr si mii de a- 
nartamente care să adune în 
ele oameni și să se bucure de 
confortul unei case, copii oare 
aici să se bucure de copilăria 
lor. Aici, pe acest șantier, am 
învățat prețul și efortul mun
cii. Trecînd prin vecinătatea a- 
cestui •șantîbr vreau să exis
te un tniine ca să pot spune 
celorlalți: știți, »m iucrat și 
ba aici Ista teste aiii și ani, 
bind noi. albirii db astăzi, vbih 
fi muncitorii și inginerii con- 
StruotOTi ai viitorului.

• Zaharie Moldovan, elev, 
Liceul „Andrei Mureșanu", 
Bistrița :

A gindi pacea de pe un șan
tier national al tineretului în
seamnă a te gindi in primul 
rind la tot ce s-a investit 
uman și material in el. Efor

tul de a crede că tot ce s-a 
făcut și se vă fa.ee aici la Cer
navodă — poartă de intrare și 
ieșire pentru Canalul Dunăre- 
Mafrea Neagră — este și apar
ține viitorului. Că eforturile 
noastre, ale tinerilor au fost u- 
tile. Că noi, dih perspectiva de
ceniului nouă, să spunem, am 
fost niște cutezători. Că aces
te diguri românești, ecluze ro
mânești, maluri românești sint 
semne sigure ale efortului care 
trebuie încurajat, nu anihilat. 
Că drumul nostru, al viitorilor 
constructori, montori. cnerge- 
ticieni. zidari, drumul prin 
competenta profesională a în
ceput pe acest șantier. Și că 
acest drum trebuie asigurat de 
cuvîntul pace. Sintem siguri că 
avind ca mesager al păcii pe 
secretarul genferal al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. dorința de pace a 
noastră, a tinerilor, va ajunge 
neintirziat Ia cunoștința și con
știința lumii. în numele păcii 
noi. brigadierii elevi și stu- 
denți, răspundem de pe acest 
șantier : prezent !

• Dorcl-Constanlîn Ungu- 
reanu, student, Facultatea de 
aeronave. București:

Muncind pe tronsonul tine
retului. intre km 45—54 ai Ca
nalului, am numit acești km, 
kilometrii păcii. Sint spațiul de 
viață, de muncă și școală, sint 
spațiul unor examene susținu
te îti fiecare zi de fiecare din
tre noi. Ceea ce am construit 
aici nu a fost la întimplare. 
Condiția noastră umană este 
de creator nu de negator al 
vieții, al erbațibi. Am sporit 
frumusețea și tinerețea urnii 
șantier. Am încercat să înțe
legem rostul pămintului si-al 
apei, ne-am integrat snațiului 
și titnoulu: acestui deoenid. 
Refuz să cred că omenirea este 
un turn Babei de ne care se 
proclamă în toate limbile pă- 
mîntulu: hao? și învrăjbire, în 
care se insinuează că inexis
tența e necesară. Noi vrem să 
trăim și nimi'c nu e zadarnic 
pentru pace. Avem Încredere 
că năzuințele noastre de pace 
vor fi convingătoare pentru 
toate națiunile lumii, prin cel 
mai convingător purtător al 
sentimentelor noastre de pace, 
de solidaritate, de prietenie, de 
colaborare cu toate popoare
le lumii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

DANA PLAIU

mimco.se
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România, președintele
Nicolae Ceaușescu 

ferm, acțiune neobosită în favoarea
atașament

Vizita delegației 

Uniunii Tineretului

Comunist

în R.D. Germană

dezarmării și păcii

Comunicatul ședinței Comitetului miniștrilorfafaceriiorM 
externe oi statelor participante la Tratatul .de^la Varșovia 
La 2 decembrie, la București, vind 6tadiul negocierilor !n do- unul procrea în neeocderfie «rrocetulu! destinderii. 3eLa 2 decembrie, la București, 

a luat sfirșit ședința Comitetu
lui miniștrilor afacerilor externe 
ai statelor participante lâ Tra
tatul de la Varșovia, la care au 
fost

meniul limitării înarmărilor si

șurarea reuniunii de la Madrid. 
Ședința s-a încheiat prin a- 

doptarea unui comunicat, 
se dă publicității. - Si:*

acestea să manifeste voință Den-7--Jantă deosebită In actuala Bi-„ 
tru soluționarea problemelor tuatie internațională.

, ' . 1— — .1—----- 1 In această lumină, participan-
rgM&r constructiv la propunerile țări- tii la ședință au examinat situa- 
ȘEpsSț I®1- socialiste. tia de fapt la reuniunea de la
Wi•■a&j 1- Statele reprezentate la se-i.- Madrid, evaluând atît rezultatele 

dintă se nronuntâ rwitm ‘ obținute, inclusiv în convenirea
documentului final, cât si pro
blemele rămase deocamdată ne
convenite. Ei au subliniat sem
nificația pozitivă a faptului că, 
Ia reuniune, se acordă o mare 
atenție aspectelor militare ale 
securității europene si în special 
convocării. în cadrul procesului 
general-european. a Conferinței 

.1. pentru dezangajare militară si 
dezarmare în Europa. Ei au 
remarcat o anumită apropiere 
a pozițiilor în ceea ce privește 
scopurile conferinței, desfășura
rea ei pe etape și sarcinile con
crete ale primei etape, care tre- :

care t examinate, să dea un răspuns
examinate probleme pri-

★

zilele de 1—2 decembrie 
a avut loc la București șe

dința Comitetului miniștrilor a- 
facerilor externe ai i 
participante la Tratatul 
Varșovia de prietenie, 
rare și asistentă mutuală.

La ședință au luat parte : 
Petăr Mladenov. ministrul afa
cerilor externe al 
Populare Bulgaria, 
Chnoupek, ministrul 
externe al Republicii 
Cehoslovace. Oskar Fischer, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Democrate Germane, 
Jozef Czyrek, ministrul aface
rilor externe al Republicii 
Populare Polone. Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe ăl 
Republicii Socialiste România, 
Frigyes Puja, ministrul afaceri
lor externe al Republicii Popu
lare Ungare. Andrei Gromiko. 
ministrul afacerilor externe al 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste.

S-a efectuat un schimb de in
formații și păreri si a fost exa
minat stadiul negocierilor în 
problemele limitării înarmări
lor și ale dezarmării, precum șl 
al desfășurării reuniunii de la 
Madrid a reprezentanților state
lor participante 
pentru securitate 
în Europa.

1. Miniștrii au 
numele statelor lor. că desfășu
rarea evenimentelor confirmă 
pe deplin actualitatea aprecieri
lor și concluziilor formulate la 
consfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ de la Varșovia, din 
luna mai 1980, și la întîlnirea 
conducătorilor statelor partici
pante la Tratatul de la Varșo
via. de la Moscova, din luna 
decembrie 1980. privind tendin
țele evoluției situației interna
ționale. precum și importanta 
deosebită a programelor și pro
punerilor avansate de aceste 
state, îndreptate spre întărirea 
păcii, destindere. încetarea cursei 
înarmărilor și dezarmare. ex
tinderea colaborării internațio
nale.

Ei au constatat cu profundă 
îngrijorare deteriorarea în con
tinuare a climatului internatio
nal, sporirea pericolului de răz
boi, a primejdiilor la adresa li
bertății și independentei po
poarelor. ca urmare a intensi
ficării politicii imperialiste de 
forță. Totodată, a fost subliniat 
pericolul crescând al sporirii 
ritmurilor și dimensiunilor cursei 
înarmărilor, îndeosebi al celor 
nucleare, elaborării și includerii 
în arsenalele statelor de noi ti
puri și sisteme de arme, al creș
terii în continuare a cheltuieli
lor militare, al întăririi rolului 
și influentei complexului militar 
industrial. S-a evidențiat, de a- 
semenea, că în dezvoltarea teh
nicii militare se produc schim
bări de natură 6ă submineze 
stabilitatea internațională.

In legătură cu aceasta, parti- 
cipantii la ședință au 
din nou pericolul 
care-1
N.A.T.O. privind amplasarea în 
Europa occidentală de noi ra
chete americane cu rază medie 
de acțiune, deciziile S.U.A. pri
vind producerea armei cu neu
troni și adoptarea unui amplu 
program de reînarmare strategi
că cu scopul exprimat de a ob
ține supremația militară. Toate 
acestea sînt însoțite de promo
varea unor doctrine strategice, 
care amenință însăși viata po
poarelor europene și a altor 
popoare — aplicarea primei lo
vituri nucleare, posibilitatea si 
admisibilitatea „unui război nu
clear limitat" în Europa. Au fost 
oprite sau înghețate negocieri
le în multe domenii importante 
ale limitării înarmărilor și de
zarmării.

2. Participantii Ia ședință au 
reliefat, totodată, că politica 
forțelor imperialiste reacționare, 
care se pronunță împotrivă des
tinderii. se lovește de opoziția 
crescîndă a statelor iubitoare 
de pace, a forțelor antiimperia- 
liste, progresiste, a celor mai 
largi cercuri ale opiniei publice 
din țările Europei și din alte 
regiuni ale lumii. Un rol de 
seamă în lupta pentru pace, 
pentru menținerea și adîncirea 
destinderii, pentru dezarmare si 
colaborare revine țărilor socia
liste. Un factor important în a- 
ceastă luptă îl reprezintă, de 
asemenea, acțiunile țărilor nea
liniate, pentru preîntimpinarea 
războiului, consolidarea păcii, 
lărgirea procesului destinderii 
și transformarea acestuia. în
tr-un proces cu caracter mon
dial. în toate statele, pe toate 
continentele, oamenii politici, 
cercurile parlamentare si obș
tești. păturile largi ale popula
ției se pronunță hotărit pentru 
reglementarea pașnică, pe cale 
politică a tuturor problemelor 
internaționale litigioase. sînt 
pătrunși tot mai mult de nece
sitatea întreprinderii neîntîrzia- 
te de pași efectivi pentru pre- 
întîmpinarea unei catastrofe 
nucleare. Au devenit un sim
bol al timpului nostru demon
strațiile și manifestările de 
masă din țările europene și din 
alte zone ale lumii. împotriva 
războiului și a rachetelor, pen
tru pace si dezarmare.

Statele reprezentate la ședință 
consideră că, în condițiile ac
tuale, datoria supremă a fie
cărui stat și a fiecărui om de 
stat este de a da dovadă de 
reținere, de a acționa in confor
mitate cu cerința vitală a ome
nirii de a menține si consolida 
pacea, de a folosi resursele ma
teriale si cuceririle științei nu 
în scopul exterminării oameni
lor și al distrugerii civilizației, 
ci în interesul soluționării pro
blemelor social-economice cu 
care se confruntă popoarele, al 
ridicării bunăstării si înfloririi 
culturii. Ele declară că statele 
și oamenii de stat care ar re
curge primii la folosirea armei 
nucleare ar săvîrși cea mai 
gravă crimă împotriva umani- 
tatii.

Statele reprezentate la ședința 
nu au. nu au avut și nu vor 
avea o altă doctrină strategică 
decît cea a apărării, nu au. nu 
au avut și nu vor avea intenția 
să creeze potențialul pentru pri
ma lovitură nucleară. Ele nu

In 
1981

★
tind și niciodată nu vor năzul^^luia se pronunță pentru crea- 
spre obținerea supremației mi- ‘.yvrea de zone denuclearizate în 
litare. Ele s-au pronunțat si se .>■ diferite părți ale continentului 
pronunță pentru ca. prin rea-Ț european, inclusiv în nordul 
lizarea de măsuri de dezarmare,’’P Europei și în Balcani, precum _ 
echilibrul militar să fie asigu->> «1 Ș. unei zone a păcii și colabo-’Si- 
rat la un nivel mai redus, pen- X rării în regiunea Mării Medite-/?" 
tru diminuarea și lichidarea .£.ra?e', x _ _____. _ , ■
confruntării militare în Europa. ‘ ‘

Statele reprezentate la ședință 
sînt convinse că nimeni nu poate 
ieși învingător din cursa înar
mărilor și că cel care s-ar hotărî 
să dezlănțuie un război nuclear, 
in speranța că ar ieși victorios 
din acesta, ar atrage catastrofa ■!,. 
nucleară asupra omenirii și în il 
mod inevitabil ar pieri el însuși 1 
in aceasta. Războiul nuclear nu ■ 
poate fi limitat. îi'l

3. Participantii la ședință si-au ’£ 
exprimat încrederea că astăzi. - 
mai mult ca oricând. încetarea 
neîntârziată a cursei înarmări- ’■ 
lor și trecerea la măsuri sub" I* 
stanțiale de dezarmare. în spe- 
cial nucleară, reprezintă sarcina 4 - ,
cea mai urgentă, a. cărei solu- w/ Țările nenucleare, care fac 
tionare este necesară pentru & carte din zonele denuclearizate, 
înlăturarea confruntării politi- ,, îndreptățite să primească 
co-militare si a pericolului de "t Sftrantii Si In ceea ce privește 
război, pentru menținerea și * nefolosirea împotriva tor a ori- 
continuarea procesului destin- i cărui alt tip de arme, în confor- 
derii. pentru dezvoltarea cola- i mitate cu principiul nerecurgerii 
borării dintre tari. -v Ia tortă sau la amenințarea cu

Ei au reafirmat că țările lor 5^
sint permanent gata să convină 1? “• Participantii la ședință s-au 

. i * pronunțat cu fermitate pentru 
intensificarea activității Comite
tului pentru dezarmare de la Ge
neva, a activității tuturor fo
rurilor internaționale, în care 
se poartă sau trebuie să se poar
te negocieri în problemele limi
tării înarmărilor și dezarmării.

Ei au exprimat interesul sta
telor tor pentru reluarea tutu
ror negocierilor care au fost în
trerupte în ultimul timp și do
rința de a contribui la finali- 
zarea_ tor cu succes. Aceasta se 
referă la negocierile privind in
terzicerea completă și totală a 
experiențelor cu arma nucleară, 
interzicerea și lichidarea armelor 
chimice, limitarea vînzăritor și 
livrărilor de armament conven
tional. limitarea și reducerea ul
terioară a activității militare în 
Oceanul Indian si la o serie de 
alte probleme, fete necesară în
ceperea cît mai rapidă a nego
cierilor privind astfel de pro
bleme ca Încetarea producției 
de arme nucleare si lichidarea 
stocurilor de astfel de arme, in
terzicerea armei cu neutroni, 
neamplasarea armei nucleare 
pe teritoriul statelor unde aceas
ta în prezent nu există.

Participantii la ședință 
pronunță, de asemenea, cu ho- 
tărîre pentru convenirea unor 
Înțelegeri practice cu privire la 
interzicerea armei radiotogice, 
renunțarea la crearea de noi 
tipuri și sisteme de arme de 
distrugere în masă, consolida
rea garanțiilor de securitate 
acordate statelor nenucleare. Ei 
au confirmat poziția statelor tor 
în favoarea neproliferării arme
lor nucleare si accesului statelor 
la utilizarea pașnică a energiei 
nucleare, așa cum această po
ziție a fost declarată în docu
mentele lor comune.

Ei au subliniat că țările tor 
sînt gata 6ă convină reducerea 
bugetelor militare. înainte de 
toate ale statelor care dismm de 
un măre potential militar, fie 
pe bază procentuală, fie în mă
rimi absolute. înghețarea chel
tuielilor militare ale statelor ar 
putea să constituie un prim pas 
în această direcție. Propunerile 
concrete ale statelor socialiste 
privind toate aspectele acestei 
probleme majore sînt cunoscute 
si ele rămîn în vigoare.

La ședință s-a subliniat actua
litatea tot mai mare a adoptării 
de măsuri efective pentru pre
venirea extinderii cursei înar
mărilor în spațiul cosmic si. în 
legătură cu aceasta, a fost ex
primat sprijinul unanim fată de 
propunerea U.R.S.S. la cea de-a 
36-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U. privind încheierea 
unui tratat international de in
terzicere a amplasării în spațiul 
cosmic a armelor de orice tip.

Statele reprezentate la ședin
ță vor continua să acționeze ne 
plan international pentru inter
zicerea definitivă a folosirii ar
mei nucleare și renunțarea de 
către toate statele la folosirea 
tortei în raporturile reciproce, 
pentru lichidarea bazelor mili
tare străin e și retragerea trupe
lor de pe teritoriile străine.

9. Participantii la ședință au 
reafirmat hotărîrea statelor tor 
de a continua să-și aducă con
tribuția la pregătirea celei de-a 
doua sesiuni speciale a Adună
rii Generale a O.N.U. consacra
te dezarmării, care va avea loo 
în 1982. Ei și-au exprimat inte
resul pentru desfășurarea cu 
succes a sesiunii, pentru ca lu
crările acesteia să fie orientate 
spre adoptarea unor astfel de 
hotărâri care să ducă la o co
titură reală spre încetarea 
cursei înarmărilor și dezarmare, 
să; dea un nou impuls negocieri
lor în aceste probleme. în legă
tură cu aceasta ei au relevat, 
în special, importanta elaborării 
temeinice a programului global 
de dezarmare, care urmează să 
fie examinat la sesiune. în 
pul adoptării sale.

La ședință s-a subliniat 
toate statele, indiferent de 
rimea. potențialul militar și po
ziția tor geografică, sînt che
mate să contribuie activ la so
lutionarea problemelor limitării 
înarmărilor si ale dezarmării, 
inclusiv în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite. Cea de-a doua 
sesiune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. pentru dezar
mare va oferi o bună posibili
tate și în acest scop. Participan
tii la ședință s-au ptonuntat ca 
această sesiune să contribuie, de 
asemenea, la 
progres pe 
Conferinței 
dezarmare.

10. în cadrul schimbului 
păreri privind desfășurarea re
uniunii de la Madrid a repre
zentanților statelor participante 
la Conferința pentru securitate 
Si cooperare în Europa, miniștrii 
au subliniat că încheierea 
succes a acestei reuniuni 
contribui Ia promovarea în 
tinuare a realizării Actului 
de la Helsinki, la menținerea

statelor 
de la 

colabo-’ if? 4’
'l irff * ?- - -v - 

ședințele României să se adre
seze personal șeitor de stat ai 
U.R.S.S.'și S.U.A.. precum și ai 
celorlalte state semnatare ale 
Actului final de la Helsinki, 
pentru a se actidna în vederea 
interzicerii amplasării de noi 
rachete nucleare in Europa și 
retragerea celor existente, pen
tru o Europă fără arme nu- 

, cleare. •’ 1 , '«
LAGOS 2 (Agerpres) — „Daily 

Times", ziarul cu; cel mai mare 
tiraj din Nigeria., a publicat ar
ticolul „Românii protestează 
împotriva curseiînarmărilor", 
în care sint prezentate pe larg 
aprecierile preșecftntelui Româ
niei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu pjpvire la situa
ția internațională 1 actuală, pre
cum si propuneriț privind des
fășurarea unei vaste acțiuni po
litice de masă înj România în 
apărarea cauzei plăcii, conținute 
în Apelul pentru i dezarmare și 
pace al Frontuhn Democrației 
și Unității Socialiste.
Președintele, NiecĂae Ceaușescu, 

se arată în articol, a chemat po
porul român să-și; manifeste ati
tudinea fermă împotriva produ- 

ș cerii și amplasării în Europa a 
rachetelor cu rază medie de ac- 

is-g^țiune și pentru retragerea celor 
existente. împotriva bombei cu 
neutroni. „Demonstrațiile de 

.. ... . masă ale poporului român fac' noilor imtlOtlVB cunoscută nemulțumirea sa fatăMvnwi de aoceieraj-ea CUIBei înarmă-

.i i de Dace ale tarii în continuare se relevă ca A" .*** a** .■“„Președintele României a lansat
un aoe^ pentru întărirea solida- 

ă’v? rității și unității de acțiune a 
popoarelor împotriva pericolului 
cu care este confruntată în pre
zent omenirea, pentru a se ac
ționa neîntârziat în vederea tre
cerii la măsuri eficiente de o- 
prire a cursei înarmărilor, ast
fel încît să se asigure o pace 
trainică în întreaga lume".

Sînt redate pasaje din „Ape
lul pentru dezarmare si pace" 
al F.D.U.S. referitoare la instau
rarea unui climat în care toate 
popoarele să se poată dezvolta 
liber și suveran, la adăpost de 
orice amestec sau agresiune din 
afară si la necesitatea intensifi
cării luptei împotriva _ politicii 
de continuare a înarmărilor. In 
încheiere se evidențiază că 
„președintele României a lansat 
un apel pentru a se trece cu 
toată hotărîrea la înghețarea 
cheltuielilor militare la nivelul 
anului 1981 și la reducerea trep
tată. în următorii ani. a buge
telor militare cu cel puțin 10 la 
sută".

CANBERRA 2 (Agerpres) — 
Posturile de radio și televiziune 
din diferite orașe australiene au 
difuzat știri referitoare la ini
țiativele românești dedicate cau
zei păcii, dezarmării si întăririi 
încrederii și cooperării între po
poarele lumii.

Televiziunea din Sydney a 
prezentat imagini de la marile 
manifestații populare desfășu; 
rate în România, care exprima 
voința de pace a poporului ro
mân, poziția sa fermă pentru 
oprirea cursei înarmărilor si 
pentru înțelegere între națiuni.

Televiziunea din Brisbane a 
prezentat portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si un comen
tariu înfătișînd principalele 
propuneri românești în dome
niul dezarmării.

Expresie concretă a voinței nestrămutate a poporului român 
de a-și aduce întreaga contribuție • la rezolvarea problemelor 
cardinale ale lumii contemporane — noile inițiative, propunerile 
țării noastre, ale președintelui Nicolațe Ceaușescu privind oprirea 
cursei înarmărilor, înfăptuirea dezajynării, în primul rind a 
dezarmării nucleare și salvgardarea păcii mondiale se bucură 
in continuare de un larg ecou internațional. Organele de presă, 
posturile de radio și televiziune din diferite țări prezintă conți
nutul constructiv și marea actualitate \a propunerilor românești, 
consonanța lor deplină cu interesele supreme de pace și colabo
rare ale poporului român, ale

LONDRA 2 (Agerpres) — A- 
genția britanică Reuter infor- 
mind in continuare despre noua 
inițiativă de pace a României, 
lansată de președintele Nicolae 
Ceaușescu, vizînd oprirea insta
lării de noi rachete nucleare în 
Europa, retragerea celor existen
te și crearea unei Europe fără 
arme nucleare, prezintă poziția 
principială, constructivă a țării 
noastre față de negocierile so- 
vieto-americane de la Geneva. 
Din recentele luări de poziție 
ale șefului statului român în fa
voarea dezarmării și păcii, a- 
genția Reuter relevă importanța 
declarațiilor în sprijinul elimină
rii tuturor armelor nucleare de 
pe continent, în legătură cu ne
cesitatea ca toate statele europe
ne să poată participa, într-o for
mă sau alta, la tratativele pri- ■ 
vind dezarmarea nucleară în 
Europa.

Prezentând marile demonstrații 
din diferite țări europene, înțje 
care și România, împotriva ar
melor nucleare, pentru pace, co
tidianul britanic „The Financial 
Times" își informează cititorii 
despre pozițiile exprimate de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
în problema dezarmării nucleare 
pe continentul european. Se re
liefează aprecierea președintelui 
Nicolae Ceaușescu că toate pro
punerile existente în acest sens 
trebuie să fie luate în conside
rare, în vederea ajungerii la re
zultate concrete, acceptabile pen
tru toate părțile.

PARIS 2 (Agerpres) — Infor- 
mînd despre luările de poziție 
ale președintelui României în 
favoarea dezarmării și păcii, 
agenția France Presse relevă, 
intre altele :

„Nicolae Ceaușescu, șeful sta
tului și partidului român, a apre
ciat că statele europene ar tre
bui să participe la negocierile 
asupra dezarmării nucleare în 
Europa, care au loc la Geneva.

în interviul acordat Societății 
naționale franceze de televiziu
ne „Tele 1 — France", Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că proble
ma rachetelor nucleare și arma
mentului nuclear în Europa in
teresează toate popoarele conti
nentului și de aceea este necesar 
ca toate statele europene să ma
nifeste o preocupare și un in
teres deosebit și permanent, 
să-și expună punctele de vedere 
și să participe într-o formă sau 
alta, cel puțin ca observatori, la 
tratativele privind rachetele și 
armamentul nuclear in Europa.

O prezență a statelor europene 
la aceste tratative ar avea o in
fluență pozitivă, ar ajuta la des
fășurarea cu rezultate bune a 
tratativelor și ar constitui un 
factor pozitiv pentru Europa, 
deoarece — pînă Ia urmă '■— 
„problemele Europei nu se pot 
rezolva fără statele din Europa", 
a spus în încheiere Nicolae 
Ceaușescu.

tuturor popoarelor lumii.

BRUXtELLES 2 (Agerpres) — 
Ziarul belgian „Le drapeau 
Rouge" țclatează, între altele, 
că tovarășul Nicolae Ceaușescu 
considerădrept o necesitate fi
rească, obiectivă ca toate statele 
de pe continent să participe, în
tr-o formai sau alta, la tratati
vele priviiid oprirea amplasării 
și dezvoltării rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiune 
în Europa, pentru a-și putea 
exprima poteitiile si asuma o 
răspundere mai mare în solu
tionarea acestor probleme, pen
tru a contribui la realizarea 
unor înțelegeri general accepta
bile.

. .. Larg ecou
9. international al
ir

noastre

STOCKHOLM 2 (Agerpres) — 
Televiziunea suedeză a transmis 
secvențe din interviul 
de președintele 
Ceaușescu televiziunii franceze 
,,TeIe 1 — France", iar presa 
suedeză a publicat o știre în care 
se arată : „Statele europene 
trebuie să participe la negocie
rile privind rachetele cu rază 
medie de acțiune din Euro
pa — acest lucru îl declară 
șeful statului român. Nicolae 
Ceaușescu într-un interviu acor
dat televiziunii franceze.

Președintele Ceaușescu a 
subliniat că problema rachete
lor nucleare și a înarmărilor nu
cleare privește toate statele din 
Europa.

De aceea, toate aceste state 
trebuie să ia poziție fată de a- 
ceastă problemă și să participe 
la negocieri", a declarat el.

acordat 
Nicolae

ABIDJAN 2 (Agerpres) — Co
tidianul „Fraternite Matin", 
care apare in Coasta de Fildeș, 
a publicat un articol, intitulat 
„Dezarmarea: Președintele 
României se pronunță pentru o 
Europă fără arme nucleare", în 
care relevă importanța noii ini
țiative de pace lansată de con
ducătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Totodată, ziarul își informea
ză cititorii despre Apelul Marii 
Adunări Naționale către parla
mentele, guvernele și popoarele 
țărilor europene, ale Statelor 
Unite ale Americii si Canadei 
pentru a 6e pune capăt cursei 
înarmărilor. Este menționată 
hotărîrea Marii Adunări Națio
nale de a-1 împuternici pe pre-

KLA NAȚIUNILE UNITE ș

APELUL PENTRU DEZARMARE SI PACE AL F.D.U.S. Șl APELUL
.M.A.N. DIFUZATE CA DOCUMENTE OFICIALE IN CADRUL 

DEZBATERILOR DIN COMITETUL PENTRU PROBLEME POLITICE 
SI DE SECURITATE

(• REZOLUȚIA PROPUSA’DE ROMANIA PRIVIND REGLEMENTAREA' 
PE CALE PAȘNICĂ A DIFERENDELOR DINTRE STATE, ADOPTATA 

DE COMITETUL JURIDIC AL ADUNĂRII GENERALE

** NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager
pres) — în Comitetul pentru

• probleme politice si de securi- 
. .tale al Adunării Generale a 
i O.N.U. au loc dezbateri, cu par- 
, ticiparea tuturor statelor, asu- 
< pra problematicii întăririi secu- 
Iritătii internaționale. Ca docu- 
; mente oficiale pentru dezbate-
■ rea acestui punct au fost difu- 
‘zate Ape iul Marii Adunări Na
ționale a Republicii Socialiste 
România adresat parlamentelor, 
guvernelor si popoarelor țărilor 
europene, ale Statelor Unite ale 
Americii și Canadei, precum si 
Apelul pentru dezarmare si pace

,!al Frontului Democrației si Uni- 
! tatii Socialiste.
i. Intervenind în dezbateri, șeful 
r delegației române la sesiune. 
, ambasadorul Teodor Marinescu. 
,a arătat că importanta excepțio- 
Snălă pe care România o- atri- 
ibuie problemei asigurării si în- 
ităririi securității mondiale este 
'determinată de îngrijorarea 
! profundă a guvernului si po
porului român fată de procesul 
'de deteriorare a situației inter
naționale și de pericolul _ unei 
conflagrații care amenință în- 
'»usi viitorul omenirii.
■ Ambasadorul român a nrezen- 
itat amplu tezele si concepția
președintelui României, tovară
șul Nicolae Ceausescu, privind 
analiza situației internaționale. 

: precum si ideile si orientările 
noilor inițiative de pace ale șe
fului statului român care se 
bucură de un excepțional ecou 
■international. Vorbitorul a ară
tat apoi că Marea Adunare Na
țională a tării noastre a salutat 
începerea negocierilor de la 
Geneva dintre U.R.S.S. si S.U.A. 
în problema armamentelor nu

li eleare din Europa si și-a expri- 
ț mat speranța eă ele vor conduce 
țla adoptarea de măsuri concrete 
J'Sn direcția soluționării pozitive 
ța acestei probleme vitale pentru 
f continentul european si securi- 
|tatea internațională. S-a subli- 
jniat totodată că. deoarece an-

samblul problemelor care fac 
obiectul negocierilor privește in 
mod direct popoarele europene. 
România consideră că este o 
necesitate firească. obiectivă, 
ca toate statele europene să par
ticipe. in forme ce urmează să 
se convină, la negocierile pri
vind oprirea amplasării rache
telor cu rază medie de acțiune 
și retragerea celor existente, 
pentru a putea contribui in mod 
activ la realizarea de înțelegeri 
acceptabile pentru toate statele.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager
pres) — Rezoluția propusă de 
România, privind reglementarea 
pașnică a diferendelor ' dintre 
state, a fost adoptată marți 
de Comitetul juridic al Adu
nării Generale a O.N.U. prin 
consens.

Este una dintre ideile centrale 
și constante ale concepției și ac
țiunii politice a României, a .pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
conform căreia toate conflictele 
și litigiile internaționale pot și 
trebuie să fie rezolvate exclusiv 
prin negocieri, prin mijloace 
pașnice ; nu există nici un motiv 
pentru ca popoarele să recurgă 
ia forța armelor pentru a rezol
va problemele divergente. Dim
potrivă, interesele generale ale 
păcii impun ca toate problemele 
litigioase dintre state să fie re
zolvate numai prin negocieri. 
Exprimînd aceste idei fundamen
tale ale politicii externe româ
nești, rezoluția subliniază nece
sitatea de a se depune eforturi 
pentru rezolvarea tuturor situa
țiilor și diferendelor între state 
exclusiv pe cale pașnică, de a 
se evita orice acțiuni de forță, 
militare, care nu pot decît să 
facă și mai dificilă soluționarea 
problemelor existente.

Rezoluția dă expresie necesită
ții ca această problemă să con
stituie una dintre preocupării® 
centrale ale statelor și ca O.N.U. 
să continue eforturile în vedere» 
examinării și dezvoltării acestui 
principiu.
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BERLIN 2 (Agerpres) — 
O delegație a Uniunii Tine
retului Comunist, condusă de 
tovarășul Pantelimon Găvâ- 
nescu. prim-secretar al C.C. 
al U.T.C.. efectuează la in
vitația Tineretului Liber 
German (F.D.J.) o vizită în 
Republica Democrată Ger
mană.

Cu prilejul convorbirilor 
purtate la Consiliul Central 
al Tineretului Liber 
man; desfășurate într-o 
mosferă de prietenie și 
dialitate, s-a realizat 
schimb de informații și
periență privind participarea 
activă a tinerei generații din 
cele două țări la dezvoltarea 
economico-socială a Româ
niei și R.D. Germane. Dele
gația U.T.C. s-a întîlnit și a 
purtat convorbiri cu tineri și 
membri ai F.D.J. din între
prinderi industriale, a vizi
tat obiective economice și 
social-culturale din regiunea 
Frankfurt pe Oder.

Cu prilejul vizitei a avut 
Ioc un miting al F.D.J. de 
prietenie cu tineretul Româ
niei socialiste, la care s-a 
subliniat dorința reciprocă 
de dezvoltare a cooperării 
dintre U.T.C. și F.D.J. pe 
baza trainică a relațiilor de 
colaborare statornicite între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din 
Germania.

Vizita delegației U.T.C. în 
R.D. Germană continuă.

PE SCURT
*• • COMUNICATUL COMUN 

dai publicității la încheierea 
convorbirilor dintre Gustav Hu- 
sak, secretar general al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, președin
tele R.S. Cehoslovace, și Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane, exprimă satisfacția părți
lor față de dezvoltarea relațiilor 
economice bilaterale, precum și 
dorința lor de a acționa pentru 
ridicarea eficientei acestor re
lații — relatează agenția C.T.K. 
Convorbirile au prilejuit, de a- 
semenea, abordarea unor proble
me ale vieții internaționale.

s. • AGENȚIA A.D.N. INFOR
MEAZĂ că, la invitația lui Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G.. președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane. Helmut Schmidt, cancela
rul federal al R.F. Germania, va 
sosi, la 11 decembrie. într-o vi
zită în R.D.G.

• LA MOSCOVA s-au înche
iat. miercuri, lucrările Sovietu
lui Suprem al R.S.F.S.R.. Forul 
legislativ suiprem al republicii a 
aprobat planul cincinal ne pe
rioada 1981—1985. care prevede 
o sporire a venitului national 
al R.S.F.S.R. de 22 la sută și 
o creștere a producției indus
triale în această perioadă de 25 
la sută. Veniturile reale pe lo
cuitor vor spori cu 17 la sută.

• PREȘEDINTELE FILIPI- 
NELOR, Ferdinand Marcos, a 
decretat „starea de ealamitate" 
într-un număr de 17 provincii 
ce an avut de suferit de pe ur
ma taifunului „Irma“, cel mai 
puternic care s-a abătut asupra 
acestei țări începind din 1970.

NOI LUĂRI DE POZIȚIE, ACȚIUNI
Împotriva cursei înarmărilor

na
și 
se

ROMA 2 (Agerpres) — „De 
solutionarea problemelor dez
voltării și dezarmării, două pro
bleme strâns legate între ele cu 
care se confruntă dramatic e- 
poca noastră, depinde viitorul 
omenirii" — se arată într-un 
mesaj al președintelui Italiei, 
Alessandro Pertini. adresat par- 
ticinantilor la Conferința
tională consacrată cooperării 
dezvoltării, ale cărei lucrări 
desfășoară la Roma.

STOCKHOLM 2 (Agerpres) 
în cadrul unei conferințe 
presă organizate ? 
U. Hertz, președintele 
tului de pregătire 
„Parlamentul popular 
dezarmare", a declarat că 
cipalele probleme ce vor 
gura pe agenda dezbaterilor a- 
cestuî forum al opiniei publice 
suedeze vor fi crearea unei zone 
denuclearizate în nordul Euro
pei. interzicerea bombei cu neu
troni si promovarea cauzei de
zarmării pe continentul euro
pean și în Întreaga lume.

Reuniunile 
popular pentru 
vor desfășura 
22—24 ianuarie 
parea a peste 
politici și reprezentanți ai unor 
organizații obștești, sindicale, de 
femei și de tineret.

în proiectele de document 
pregătite pentru această mani
festare se exprimă profunda în
grijorare în legătură cu pro
porțiile atinse de cursa înarmă
rilor și se subliniază necesitatea 
unor acțiuni hotărîte în 
tia dezarmării.
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LONDRA 2 (Agerpres) 
Newcastle se desfășoară 
ferintă internațională a 
rilor pentru pace si destindere, 
la care participă reprezentanți 
ai unui număr de 25 de sindi
cate de mineri din diferite țări.

în cuvântul de deschidere a 
reuniunii, secretarul general al 
Sindicatului național britanic al 
minerilor, Laurence Daley, a 
declarat eă oamenii muncii tre
buie să depună eforturi pentru 
a eradica războiul din relațiile

necesar ca puterile 
nucleare eă-și asume obligația 
de a respecta statutul unor ast
fel de zone, de a nu amplasa 
acolo arme nucleare, de a nu 
folosi, în nici o împrejurare, ar- __  ____________ ____ ___
mele nucleare împotriva state- buie să fie consacrată examină- 
lor care fac parte din aceste 
zone și de a nu le amenința cu 
folosirea lor. în condițiile în 
care Uniunea Sovietică a decla
rat deja că este gata să-și asu
me astfel de obligații, popoarele 
Europei așteaptă același lucru 
și din partea celorlalte puteri

.. nucleare,
rt Țările nenucleare.

*>

internaționale. Minerii britanici, 
a spus el. se pronunță pentru 
dezarmarea nucleară, pentru li
chidarea tuturor bazelor nu
cleare din Marea Britanie. îm
preună cu colegii noștri din alte 
tari, intenționăm să desfășurăm 
o campanie continuă pentru în- 

.cetarea escaladării înarmărilor,
BONN 2 (Agerpres) — Presa 

vest-aermană a dat publicității 
un apel semnat de mai multe 
sute de cadre medicale din 
Heidelberg care avertizează a- 
supra pericolelor pe care le im
plică un război nuclear. Semna
tarii documentului cer să nu se 
permită amplasarea de rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune și de arme cu neutroni pe 
teritoriul R.F.G., întrucit „a- 
ceste tipuri de arme constituie 
un mare pericol la adresa popu
lației țârilor europene, și in 
primul rind a R.F.G."

„Medicii care semnează 
rentul apel, se spune în 
ment. se pronunță pentru
gardarea păcii prin tratative po
litice. Aceasta se poate realiza 
prin renunțarea la amplasarea 
în Europa a rachetelor cu rază 
medie de acțiune si a armei cu 
neutroni, prin crearea unei zone 
denuclearizate în Europa".

pre- 
docu- 
salv-

ROMA 2 (Agerpres) — într-o 
scrisoare adresată președintelui 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., Leonid Brejnev, și 
președintelui S.U.A., Ronald 
Reagan. Uniunea clericilor de pe 
lingă Vatican salută începerea la 
Geneva a tratativelor consacrate 
limitării armamentelor nucleare 
în Europa. Semnatarii document 
tului recomandă părților să a- 
dopte măsuri privind lichidarea 
armamentelor nucleare pe conti
nent si transferarea pentru în
făptuirea unor obiective pașnice 
a fondurilor alocate în prezent 
producției de arme.

Agenția Ansa adaugă că Papa 
Ioan Paul al II-lea a adresat un 
mesai șefilor da stat ai U.R.S.S. 
Si S.U.A.. care conține chema
rea la acțiune în direcția păcii 
Si dezarmării.

limitarea, reducerea sau inter- ; 
zicerea oricăror tipuri de arme.’' 
pe o bază echitabilă de recipro- , 
citate. Aceasta se referă atît la 
armamentul nuclear, la toate 
tipurile de arme de distrugere 
în masă, cit si la armamentele 
convenționale. Aceasta se re
feră. de asemenea, la reducerea 
efectivelor forțelor armate 
statelor.

4. Participantii la ședință 
exprimat. în acest context, 
tudinea pozitivă a statelor 
fată de reluarea negocierilor so- 
vieto-americane în problema 
mijloacelor nucleare cu rază 
medie de acțiune din Europa, 
în contextul problemei privind 
aceste negocieri, s-a menționat 
însemnătatea întîlnirii recente 
sovieto-vest-germane la nivel 
înalt, ca un eveniment care 
contribuie la întărirea premise
lor pentru desfășurarea lor.

Statele reprezentate la ședință 
văd scopul negocierilor dintre 
U.R.S.S. și S.U.A., care au fost 
reluate la Geneva, la 30 noiem
brie 1981. în întărirea securității 
tuturor statelor și popoarelor 
europene în condițiile unui e- 
chilibru militar stabil în Euro
pa la un nivel tot mai scăzut 
al înarmărilor nucleare. în în
lăturarea pericolului care pla
nează asupra popoarelor de pe 
continent. Realizarea acestui scop 
reclamă să se ia în considerare 
toate mijloacele nucleare cu 
rază medie de acțiune în Euro
pa (rachetele cu bază la sol și 
pe mare, avioanele purtătoare 
de arme nucleare), toți factorii 
care definesc situația strategică 
pe continent.

La crearea unei atmosfere 
mai favorabile la negocierile 
privind mijloacele nucleare cu 
rază medie de acțiune ar con
tribui stabilirea — pe durata 
continuării negocierilor — a 
unui moratoriu asupra desfășu
rării în Europa de noi mijloace 
nucleare cu rază medie de ac
țiune și asupra modernizării ce
lor existente ale ambelor părți. 
Participantii la ședință au men
ționat. ca un pas constructiv, 
faptul că Uniunea Sovietică este 
Rata ca — în condițiile acordu
lui celeilalte părți cu morato
riul — să reducă unilateral o 
parte din armamentele 6ale nu
cleare cu rază medie de ac
țiune din zona europeană a 
U.R.S.S.. ca un act de bună
voință, înaintînd spre acel ni
vel cit mai scăzut al înarmări
lor nucleare asupra 
U.R.S.S. și S.U.A. 
ză să convină 
tratativelor. S-a 
de asemenea, marea 
nătate a voinței Uniunii Sovie
tice de a acționa la negocieri 
pentru reducerea radicală, de 
ambele părți, a armelor nuclea
re cu rază medie de acțiune'în 
Europa.

Statele reprezentate Ia ședin
ță sint și pentru o soluție care să 
prevadă renunțarea totală de 
către cele două părți — Occi
dentul și Răsăritul — la toate 
tipurile de armament nuclear cu 
rază medie de acțiune. îndrep
tate spre obiective din Europa. 
Ele 6e pronunță pentru ca Euro
pa să devină în general liberă 
de arma nucleară — atît cu 
rază medie de acțiune, cât si 
tactică.

Aceasta constituie calea sigu
ră a înlăturării pericolului 
boiului și întăririi păcii pe 
tinentul european. Ținînd 
ma de faptul că problema 
toacelor nucleare cu rază 
die de acțiune în Europa priveș
te toate popoarele europene și 
că ele sînt vital interesate în 
obținerea unor rezultate concre
te la negocierile sovieto-ameri- 
cane, participantii la ședință au 
exprimat speranța că guvernele 
tuturor statelor europene vor 
contribui la succesul acestora.

5. Statele reprezentate la șe
dință se pronunță în unanimi
tate pentru reluarea, cit mai 
curînd. a negocierilor sovieto- 
americane privind limitarea ar
mamentelor strategice. Ele con
sideră necesar ca negocierile 
respective, sprijinindu-se pe tot 
ceea ce s-a obtinut deja in 
acest domeniu și în condițiile 
respectării stricte a principiului 
egalității si securității identice 
a părților, să ducă la limitarea 
și reducerea armamentelor stra
tegice. Aceasta ar fi de cea mai 
mare importantă pentru întări
rea securității internaționale^

6. Participantii la ședință s-au 
pronunțat pentru depășirea im
pasului în negocierile de la 
Viena privind reducerea reci
procă a forțelor armate si arma
mentelor și măsuri adiacente în 
Europa Centrală. Ei sînt con
vinși că propunerile tarilor so
cialiste participante la nego
cieri. avansate în anii 1978—1981. 
în scopul apropierii pozițiilor, 
creează baza care permite înce
perea activității practice asu
pra textului acordului privind 
prima etapă. Pentru realizarea
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rii și adoptării de măsuri pen
tru întărirea încrederii și secu
rității. îndreptate spre diminua
rea pericolului confruntării mi
litare în Europa. La această a- 
propiere a pozițiilor a contri
buit în mare măsură disponibi
litatea exprimată de Uniunea 
Sovietică de a extinde aplicarea 
măsurilor de încredere asupra 
întregii părți europene a 
U.R.S.S., în condițiile lărgirii 
corespunzătoare a zonei de apli
care a măsurilor de încredere 
de partea țărilor occidentale.

S-a exprimat încrederea că. 
dacă toate statele participante 
la reuniunea de la Madrid vor 
manifestă voința politică nece
sară și realism, se va reuși să 
se ajungă la un acord privind 
convocarea conferinței. Statele 
reprezentate la ședință sprijină 
propunerea Republicii Populare 
Polone privind convocarea Con
ferinței Ia Varșovia.

11. Participantii la ședință 
acordă o mare importantă adop
tării la reuniunea de la Madrid 
a unor măsuri pentru afirmarea 
in continuare a principiilor re
lațiilor dintre state, formulate 
in Actul final, precum și nece
sității respectării neabătute a 
acestora de către toate statele 
participante la Conferința ge- 
neral-europeană. în relațiile re
ciproce si în relațiile cu alte 
6tate.

Ei și-au exprimat încrederea 
că convenirea la reuniunea de 
la Madrid a unor noi măsuri de 
intensificare a colaborării eco
nomice și tehnico-știintifice. in
clusiv privind înlăturarea ob
stacolelor și restricțiilor cu ca
racter discriminatoriu, ar con
tribui la soluționarea cu succes 
a sarcinilor economice care stau 
în fata fiecăruia dintre statele 
participante la Conferința gene- 
ral-europeană.

La ședință s-a remarcat că la 
reuniunea de la Madrid există 
posibilitatea convenirii de noi 
măsuri privind aplicarea înțe
legerilor de la Helsinki în do
meniile culturii. învătămîntuIuL 
informațiilor și contactelor, in
clusiv pe linia tineretului, pe 
baza principială definită prin 
Actul final.

Participantii la ședință consi
deră că este de dorit ca la reu
niunea de la Madrid să se pro
greseze și în convenirea pro
blemelor care se referă Ia secu
ritatea și colaborarea în Marea 
Mediterană.

Statele reprezentate la ședin
ță consideră că pentru înainta
rea neabătută în întărirea secu
rității si dezvoltarea colaboră
rii pe continentul european este 
importantă și necesară conti
nuarea eforturilor colective ale 
statelor participante' la Confe
rința general-europeană în con
formitate cu prevederile Actu
lui final și în cadrul procesului 
început la Helsinki. Ele sprijină 
propunerea Republicii Socialiste 
România ca următoarea reuniu
ne a reprezentanților statelor 
participante la Conferința ge
neral-europeană să aibă loc la 
București.

Miniștrii au ajuns în unanimi
tate la concluzia că acum se 
impune ca toti participantii la 
reuniunea de la Madrid să facă 
eforturi suplimentare pentru în
cheierea cu succes a acesteia.

12. S-a reliefat importanța 
principială a faptului ca. în in
teresul prevenirii agravării în 
continuare a situației interna
ționale. să nu se întreprindă 
măsuri în direcția creării de 
noi alianțe politico-militare și 
lărgirii celor existente. extin
derii activității acestora asupra 
unor noi zone. Participantii la 
ședință au reafirmat, de aseme
nea. propunerile avansate de 
statele tor în repetate rînduri 
referitoare la dizolvarea simul
tană a Tratatului de la Varșovia 
și a blocului N.A.T.O. și la li
chidarea. ca un prim pas. a or
ganizațiilor tor militare. înce- 
oind cu reducerea reciprocă a 
activității lor militare.

.13. Statele reprezentate la 
ședință sînt convinse că pentru 
toate popoarele europene, indi
ferent de orinduirea lor socială. 
Europa reprezintă căminul co
mun care nu trebuie să mai de
vină niciodată teatru de acțiuni 
militare si în care fiecare popor 
trebuie să se bucure de bine
facerile păcii, independentei, 
progresului si prosperității-

Cu toată complexitatea situa
ției internaționale actuale, este 
posibil7, prin dialog întemeiat pe 
respectul reciproc și egalitatea 
în drepturi, prin negocieri de 
lucru, constructive, să 6e obțină 
diminuarea încordării, creșterea 
încrederii dintre state, dezvol
tarea înțelegerii reciproce si 
colaborării dintre ele. Nu exis
tă probleme internaționale cu 
care se confruntă astăzi ome- 
nirea, oricât de spinoase ar fi 
ele, care să nu poată fi regie- 
mentate pe cale pașnică, tinîn- 
du-se seama de interesele tutu
ror statelor. Acest lucru este 
confirmat de întreaga experien
ță pozitivă a dialogului politic 
dintre state. îndeosebi la nivel 
înalt, inclusiv din ultima 
vreme, și demonstrează necesi
tatea dezvoltării în continuare a 
acestui dialog.

14. Statele reprezentate la șe
dință consideră că în situația 
internațională actuală crește și 
mai mult importanta colaborării 
și conlucrării lor reciproce, pre
cum și cu alte state, in lupta 
pentru pace și securitate. Ședin
ța Comitetului miniștrilor aface
rilor externe s-a desfășurat în 
spiritul unei astfel de colaborări 
și conlucrări.
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